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Ⅰ 調査概要

１．調査目的

本調査は、市民の皆様の子育てに関する状況や登別市の子育て支援サービスに対するご要望・ご意

見、保育ニーズ、子育て世帯の生活状況等について把握し、令和６年度に策定する子ども・子育て支援

事業計画等の基礎資料とすることを目的として実施しました。

２．調査地域

登別市内

３．調査対象者

登別市在住の「就学前児童」の保護者及び登別市在住の「小学生」の保護者

４．調査方法

郵送発送、WEB回答による無記名回答方式

５．調査期間

令和６年８月２日～令和６年８月 22日

６．配布件数・回収状況等

７．集計上の留意点

①グラフ中の「Ｎ=」は、母数となるサンプル数（回答者数）を示しています。

②集計結果は百分率で算出し、四捨五入の関係上、百分率の合計が 100%にならない場合があり

ます。

③複数回答の設問は、すべての構成比（％）を合計すると 100％を超える場合があります。

調査種類 配布件数 回答数 有効回答率

就学前児童調査 900 325 36.1%

小学生調査 900 317 35.2%
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Ⅱ 調査結果

お子さんとご家族の状況

お住まいの町名に○をつけてください。（就学前：問１、小学生：問１）

居住地区についてみると、就学前では「桜木町」が 10.8％と最も高く、次いで「美園町」が 10.2％、「若

草町」が 8.6％となっています。

小学生では「鷲別町」が 10.4％と最も高く、次いで「富岸町」が9.8％、「若草町」が9.5％となっていま
す。
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（％）
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封筒のあて名のお子さんとご家族の状況についておうかがいします。

あて名のお子さんの生年月をご記入ください。（就学前：問２）

就学前の年齢についてみると、「３歳」が 21.5％と最も高く、次いで「６歳」が 17.5％、「４歳」が 16.6％

となっています。

あて名のお子さんの学年をご記入ください。（小学生：問２）

小学生の学年についてみると、「小学２年生」が 20.2％、「小学３年生」が 19.9％、「小学１年生」が

16.7％となっています。

あて名のお子さんを含め、お子さんは全員で何人いらっしゃいますか。（就学前：問３、小学生：

問３）

回答者のお子さんの数についてみると、就学前では「２人」が 41.8％と最も高く、次いで「１人」が

36.0％、「３人」が 18.2％となっています。

小学生では「２人」が 42.0％と最も高く、次いで「１人」が 31.5％、「３人」が 20.8％となっています。

3.7 10.2 16.0 21.5 16.6 14.5 17.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

16.7 20.2 19.9 15.5 13.2 14.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=317）

小学１年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

36.0

31.5

41.8

42.0

18.2

20.8

3.4

5.4

0.3

0.3

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

小学生

（N=317）

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えくだ

さい。（就学前：問４、小学生：問４）

回答者の続柄についてみると、就学前では「母親」が 84.9％と最も高く、次いで「父親」が 15.1％とな

っています。

小学生では「母親」が 78.5％と最も高く、次いで「父親」が 21.5％となっています。

この調査票にご回答いただく方の年代をお答えください。（就学前：問５、小学生：問５）

回答者の年代についてみると、就学前では「30代」が 60.6％と最も高く、次いで「40代」が 22.2％、

「20 代」が 16.9％となっています。

小学生では「40代」が 60.3％と最も高く、次いで「30代」が 30.9％、「50 代」が 6.9％となっていま

す。

84.9

78.5

15.1

21.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

小学生

（N=317）

母親 父親

（％）（％）（％）（％）

16.9

0.9

60.6

30.9

22.2

60.3

0.3

6.9 0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

小学生

（N=317）

10代 20代 30代 40代 50代

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（就学前：問６、小学生：問

６）

回答者の配偶関係についてみると、就学前では「配偶者がいる」が 93.5％、「配偶者はいない」が

6.5％となっています。

小学生では「配偶者がいる」が 89.0％、「配偶者はいない」が 11.0％となっています。

あて名のお子さんの身の回りの世話などを主に行っている方はどなたですか。（就学前：問７）

身の回りの世話などを主に行っている方についてみると、「父母ともに」が 55.5％と最も高く、次いで

「主に母親」が 44.0％、「主に父親」「主に祖父母」がともに 0.3％となっています。

93.5

89.0

6.5

11.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

小学生

（N=317）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

（％）（％）（％）（％）

55.4 44.0

0.3

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他

（％）（％）（％）（％）（％）
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あて名のお子さんの母親の現在の就労状況についてお答えください。なお、フルタイムとは１週

５日程度で１日８時間程度の就労を指します。（小学生：問７）

母親の現在の就労状況についてみると、「パート・アルバイト」が 48.9％と最も高く、次いで「フルタイム

の職員・従業員（派遣・契約社員を含む）」が 34.1％、「就労していない（専業主婦／主夫を含む）」が

16.4％となっています。

あて名のお子さんの父親の現在の就労状況についてお答えください。（小学生：問７－１）

父親の現在の就労状況についてみると、「フルタイムの職員・従業員（派遣・契約社員を含む）」が

89.0％と最も高く、次いで「パート・アルバイト」が 0.6％となっています。

34.1 48.9 16.4 0.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

小学生

（N=317）

フルタイムの職員・従業員（派遣・契約社員を含む）

パート・アルバイト

就労していない（専業主婦／主夫を含む）

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

89.0

0.6

10.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【父親】

小学生

（N=317）

フルタイムの職員・従業員（派遣・契約社員を含む）

パート・アルバイト

就労していない（専業主婦／主夫を含む）

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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仕事と子育てを両立するためにあればよいと思うことは何ですか。（小学生：問８）

仕事と子育てを両立するためにあればよいと思うことについてみると、小学生では「勤務先や職場の理

解・協力が得られる環境」が 82.6％と最も高く、次いで「勤務時間に関する制度の充実（短時間勤務、フ

レックスタイム、所定労働時間を超えての労働をさせないなど）」が 71.0％、「配偶者や祖父母など家族の

理解と協力」が 57.4％となっています。

41.6

42.3

71.0

48.6

57.4

82.6

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

産前産後休暇の充実

育児休業制度の普及や充実

（男性の育児休業がとりやすい環境）

勤務時間に関する制度の充実（短時間勤務、

フレックスタイム、所定労働時間を超えての

労働をさせないなど）

出産、育児後の職場復帰や再就職を

容易にするための支援の充実

配偶者や祖父母など家族の理解と協力

勤務先や職場の理解・協力が得られる環境

その他

小学生（N=317）

（％）
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子どもに関する制度についての情報を得るために参考としている方法はどれですか。（小学生：

問９）

子どもに関する制度についての情報を得る方法についてみると、「学校などからのお便り」が 78.9％と

最も高く、次いで「登別市の広報紙・回覧板のチラシ」が 59.9％、「インターネット検索」が 32.5％となっ

ています。

59.9

28.1

34.1

7.3

32.5

78.9

0.0

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

登別市の広報紙・回覧板のチラシ

登別市公式ウェブサイト

登別市公式SNS（LINE及びFacebook）

３以外のSNS

インターネット検索

学校などからのお便り

家族や友人からの情報

その他

小学生（N=317）

（％）
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子育てについて相談しやすいと思う方法はどれですか。（小学生：問 10）

子育てについて相談しやすいと思う方法についてみると、「LINE などの SNS を使用した相談」が

42.3％と最も高く、次いで「相談窓口や訪問による対面での相談」が 24.9％、「電話での相談」が

18.9％となっています。

24.9

18.9

13.9

42.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

相談窓口や訪問による対面での相談

電話での相談

インターネットの相談サイトでのメールによる相談

LINEなどのSNSを使用した相談

その他

小学生（N=317）

（％）
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お子さんの育ち環境

日頃、お子さんを預かってもらえる親族や知人はいますか。（就学前：問８）

日常的に子どもをみてくれる親族・知人の有無についてみると、「いる」が65.2％、「いない」が34.8％

となっています。

※問８で「１」（いる）に○をした方にうかがいます

「預かってもらえる人」と「預かってもらう時の状況」をお答えください。（就学前：問８－１）

預かってもらえる人と預かってもらう時の状況についてみると、「緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる」が 43.7％と最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が

29.5％、「緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる」が 5.2％となっています。

65.2 34.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

いる いない 無回答

（％）（％）（％）（％）（％）

29.5

43.7

1.2

5.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際は祖父母等の

親族に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

預けられる友人・知人がいる

就学前（N=325）

（％）
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子どもを親族にみてもらっている状況についてみると、「祖父母等が子どもを預かることについて、特に

問題はない」が 65.7％と最も高く、次いで「祖父母等の身体的負担が心配である」が 29.0％、「自分た

ち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 21.0％となっています。

子どもを友人・知人にみてもらっている状況についてみると、「知人・友人が子どもを預かることについ

て、特に問題はない」が63.2％と最も高く、次いで「友人・知人の時間的制約や精神的負担が心配である」

が 31.6％、「友人・知人の身体的負担が心配である」が 15.8％となっています。

65.7

29.0

19.5

21.0

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

祖父母等が子どもを預かることについて、

特に問題はない

祖父母等の身体的負担が心配である

祖父母等の時間的制約や精神的負担が

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

その他

就学前（N=210）

（％）

63.2

15.8

31.6

5.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

知人・友人が子どもを預かることについて、

特に問題はない

友人・知人の身体的負担が心配である

友人・知人の時間的制約や精神的負担が

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

その他

就学前（N=19）

（％）
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子育てについて、気軽に相談できる人はいますか。（就学前：問９）

子育てについて、気軽に相談できる人についてみると、「いる」が 89.8％、「いない」が 10.2％となって

います。

※問９で「１」（いる）に○をした方にうかがいます

相談相手はどのような方ですか。（就学前：問９－１）

相談相手についてみると、「祖父母等の親族」が 85.6％と最も高く、次いで「友人や知人」が 75.7％、

「保育士」が 22.3％となっています。

89.8 10.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

いる いない

（％）（％）（％）（％）（％）

85.6

75.7

3.4

22.3

21.2

0.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

その他

就学前（N=292）

（％）
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子育てについて、気軽に相談できる場所はありますか。（就学前：問 10）

子育てについて、気軽に相談できる場所の有無についてみると、「ある」が 63.7％、「ない」が 36.3％

となっています。

※問１０で「１」（ある）に○をした方にうかがいます

相談できる場所はどのような場所ですか。（就学前：問 10－１）

相談できる場所についてみると、幼稚園、認定こども園、保育所等」が 71.0％と最も高く、次いで「地域

子育て支援拠点」が 37.7％、「市の子育て関連担当窓口」が 6.8％となっています。

63.7 36.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

ある ない

（％）（％）（％）（％）（％）

37.7

4.8

1.0

3.4

71.0

6.8

5.8

5.8

0.0

0.0

1.4

4.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

地域子育て支援拠点

児童館等

子育てサロン

保健所

幼稚園、認定こども園、保育所等

市の子育て関連担当窓口

児童発達支援センター

ことばの教室

総合相談支援センター

児童相談所

社会福祉協議会

その他

就学前（N=207）

（％）
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お子さんの保護者の就労状況

母親の現在の就労状況についてお答えください。（就学前：問 12）

（１）母親の就労状況

就労状況についてみると、就学前では「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない」が 32.3％と最も高く、次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

27.7％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 26.5％となっています。

27.7 9.5 32.3

2.5

26.5 1.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

就学前

（N=325）

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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※「パート・アルバイト等で就労」している方にうかがいます

（２）フルタイムへの希望はありますか。

フルタイムへの転換希望についてみると、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 59.3％

と最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 23.9％、「フルタイ

ムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 10.6％となっています。

10.6 23.9 59.3 6.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

就学前

（N=113）

フルタイムへの希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望する

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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（３）週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間数（残業時間含む）」をお答えください。産休・

育休・介護休業中の方は、休業前の状況についてお答えください。

１週当たりの就労日数についてみると、「５日」が54.9％と最も高く、次いで「４日」が 25.7％、「３日」が

12.4％となっています。

１日当たりの就労時間についてみると、「４時間」が 30.1％と最も高く、次いで「５時間「６時間」がともに

24.8％、「７時間」が 8.8％となっています。

0.9 2.7

12.4

25.7

54.9

3.5
0.0 0.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

【母親】就学前（N=113）

（％）

0.9 0.9 1.8

30.1
24.8 24.8

8.8
4.4 1.8 1.8 0.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間

以上

無回答

【母親】就学前（N=113）

（％）（％）（％）
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（４）家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況についてお答えください。

家を出る時間についてみると、「８時」が55.8％と最も高く、次いで「7時」が18.6％、「9時」が11.5％

となっています。

帰宅時間についてみると、「16 時台」が 24.8％と最も高く、次いで「15 時台」が 17.7％、「14 時台」が

15.9％となっています。

0.9

18.6

55.8

11.5
3.5

0.0 0.0

8.8
0.9

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

～6時 7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時～ 無回答

【母親】就学前（N=113）

（％）

8.8 9.7
15.9 17.7

24.8

8.8
4.4

0.0
5.3 4.4

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時以降 無回答

【母親】就学前（N=113）

（％）（％）（％）
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※「就労していない」方にうかがいます

（５）就労したいという希望はありますか

就労希望の有無についてみると、「１年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい」が

37.4％と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 25.3％、「子育てや家事など

に専念したい（就労の予定はない）」が 24.2％となっています。

【１年以上先、一番下の子どもが□歳になった頃に就労したい】の子どもの年齢について、「３歳」が

38.2％と最も高く、次いで「４歳」が 20.6％、「６歳」が 17.6％となっています。

25.3 37.4 13.2 24.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

就学前

（N=91）

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年以上先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい

就労希望はあるが、実現できる見込みはない

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

5.9

14.7

38.2

20.6

2.9

17.6

0.0 0.0
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳以降 無回答

【母親】就学前（N=34）

（％）
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希望する就労形態についてみると、「パートタイム、アルバイト等」が95.7％、「フルタイム」が4.3％とな

っています。

１週当たりの希望就労日数についてみると、「５日」が 36.4％と最も高く、次いで「４日」が 31.8％、「３

日」が 22.7％となっています。

１日当たりの希望就労時間についてみると、「５時間」が 36.4％と最も高く、次いで「４時間」が 31.8％、

「６時間」が 18.2％となっています。

4.3 95.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

就学前

（N=23）

フルタイム パートタイム、アルバイト等

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

0.0
9.1

22.7
31.8 36.4

0.0 0.0
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

1日 2日 3日 4日 5日 6日以上 無回答

【母親】就学前（N=22）

（％）

0.0 0.0
9.1

31.8 36.4

18.2

0.0 4.5 0.0 0.0
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

1時
間

2時
間

3時
間

4時
間

5時
間

6時
間

7時
間

8時
間

9時
間

･･
･

無
回

答

【母親】就学前（N=22）

（％）（％）（％）
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父親の現在の就労状況についてお答えください。（就学前：問 13）

（１）父親の就労状況

父親の就労状況についてみると、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が92.6％と

最も高く、次いで「フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である」が 0.6％、「以前は就労してい

たが、現在は就労していない」がともに 0.3％となっています。

※「パート・アルバイト等で就労」している方にうかがいます

（２）フルタイムへの希望はありますか。

該当者がありませんでした。

（３）週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間数（残業時間含む）」をお答えください。産休・

育休・介護休業中の方は、休業前の状況についてお答えください。

該当者がありませんでした。

（４）家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況についてお答えください。

該当者がありませんでした。

92.6

0.6 0.3

6.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

【父親】

就学前

（N=325）

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

無回答

（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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※「就労していない」方にうかがいます

（５）就労したいという希望はありますか

就労希望の有無についてみると、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 100.0％と

なっています。

100.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

【父親】

就学前

（N=1）

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年以上先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい

就労希望はあるが、実現できる見込みはない

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）



22

お子さんを妊娠、出産した時の状況

あて名のお子さんが生まれた後、育児休業を取得しましたか。また取得した場合の期間はどれ

くらいですか。（就学前：問 14）

育児休業の取得の有無についてみると、母親では「取得していない」が 54.8％と最も高く、次いで「取

得した」が 41.8％、「取得中」が 3.4％となっています。

父親では「取得していない」が 84.6％と最も高く、次いで「取得した」が 14.8％、「取得中」が 0.6％と

なっています。

育児休業を取得した期間についてみると、母親では「１年未満」が 51.5％と最も高く、次いで「２年未満」

が 29.4％、「６か月未満」「３年未満」がともに 9.6％となっています。

父親では「６か月未満」が 95.8％と最も高く、次いで「１年未満」が 4.2％となっています。

41.8

14.8

3.4

0.6

54.8

84.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

就学前

（N=325）

【父親】

就学前

（N=325）

取得した 取得中 取得していない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

9.6

95.8

51.5

4.2

29.4 9.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

就学前

（N=136）

【父親】

就学前

（N=48）

６か月未満 １年未満 ２年未満 ３年未満

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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※問１４で「１．取得した」または「２．取得中」に○をつけた方にうかがいます

勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては、どのく

らいの期間取りたかったですか。（就学前：問 14－１）

３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の希望についてみると、母親では「３年未満」が 53.7％と

最も高く、次いで「２年未満」が 28.6％、「１年未満」が 13.6％となっています。

父親では「６か月未満」が68.0％と最も高く、次いで「１年未満」が20.0％、「２年未満」「３年未満」がと

もに 6.0％となっています。

※問１４で「２．取得中」に○をつけた方にうかがいます

あて名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休

業を取得しますか。または、預けられる事業があったとしても１歳になる前に復帰しますか。（就学

前：問 14－２）

１歳となり保育所などに預けることができた際の職場復帰のタイミングについてみると、母親では「１歳に

なるまで育児休業を取得したい」が 100.0％となっています。

父親では「１歳になる前に復帰したい」が 100.0％となっています。

4.1

68.0

13.6

20.0

28.6

6.0

53.7

6.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

就学前

（N=147）

【父親】

就学前

（N=50）

６か月未満 １年未満 ２年未満 ３年未満

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

100.0

100.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【母親】

就学前

（N=11）

【父親】

就学前

（N=2）

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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あて名のお子さんの母親は、出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職をしましたか。（就学前：

問 15）

出産前後（前後それぞれ１年以内）の離職の有無についてみると、「継続的に働いていた（育休・転職も

含む）」が 46.5％と最も高く、次いで「出産一年前にすでに働いていなかった」が 27.4％、「離職した」が

26.2％となっています。

※問１５で「1」（離職した）に○をした方にうかがいます

どのような環境が整っていたら、お仕事を続けましたか。（就学前：問 15－１）

仕事を継続するための環境についてみると、「職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援

制度が整っている」が 49.4％、「保育施設などを必ず利用できる見込みがある」が 47.1％、「保育サービ

スと職場の両立支援制度がどちらも整っている」が 37.6％となっています。

26.2 46.5 27.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

離職した 継続的に働いていた（育休・転職も含む） 出産一年前にすでに働いていなかった 

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

47.1

17.6

49.4

37.6

21.2

27.1

16.5

20.0

3.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保育施設などを必ず利用できる

見込みがある

祖父母や知人に預かってもらえる

見込みがある

職場において育児休業制度等の仕事と

家庭の両立支援制度が整っている

保育サービスと職場の両立支援制度が

どちらも整っている

職場が自宅から近い

妊娠中・出産後の身体的負担が

もっと少なかったら

家族の理解があり協力が得られるなど、

就労する条件が整っている

いずれにしても離職した

その他

【母親】就学前（N=85）

（％）
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平日の定期的な幼稚園・保育所などの利用状況

あて名のお子さんは現在、幼稚園・認定こども園・保育所などを平日定期的に利用していますか。

（就学前：問 16）

定期的な幼稚園・保育所の利用の有無についてみると、「利用している」が 74.2％、「利用していない」

が 25.8％となっています。

※問 16で「１」（利用している）に○をした方にうかがいます

あて名のお子さんが年間を通じて平日定期的に利用している事業等をお答えください。また、

現在の週当たりの利用日数、１日当たりの利用時間、利用時間帯をお答えください。なお、希望日

数等もあわせてお答えください。（就学前：問 16－１）

平日定期的に利用している事業等についてみると、「幼稚園」が 44.0％と最も高く、次いで「認定こど

も園」が 39.8％、「認可保育所」が 24.9％となっています。

74.2 25.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

利用している 利用していない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

44.0

9.1

24.9

39.8

4.6

3.3

0.4

3.3

0.0

5.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

事業所内保育施

その他の認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター

民間の児童発達支援事業所

その他

就学前（N=241）

（％）
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事業ごとの内訳

【幼稚園】

【現在】

週当たりの利用日数（N=106）

【希望】

週当たりの利用日数（N=106）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 4 3.8 1 日 0 0.0

2 日 6 5.7 2 日 3 2.8

3 日 2 1.9 3 日 3 2.8

4 日 0 0.0 4 日 1 0.9

5 日 54 50.9 5 日 58 54.7

6 日 2 1.9 6 日 3 2.8

7 日 0 0.0 7 日 0 0.0

無回答 38 35.8 無回答 38 35.8

【現在】

１日当たりの利用時間（N=106）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=106）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 12 11.3 4 時間以下 4 3.8

5 時間 21 19.8 5 時間 13 12.3

6 時間 17 16.0 6 時間 19 17.9

7 時間 5 4.7 7 時間 8 7.5

8 時間 9 8.5 8 時間 15 14.2

9 時間 4 3.8 9 時間 6 5.7

10 時間 0 0.0 10 時間 3 2.8

11 時間以上 0 0.0 11 時間以上 0 0.0

無回答 38 35.8 無回答 38 35.8

【現在】

利用開始時間（N=106）

【希望】

利用開始時間（N=106）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 5 4.7 ～7時 5 4.7

8 時 24 22.6 8 時 28 26.4

9 時 27 25.5 9 時 30 28.3

10 時 12 11.3 10 時 3 2.8

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 0 0.0 13 時 1 0.9

14 時～ 0 0.0 14 時～ 1 0.9

無回答 38 35.8 無回答 38 35.8

【現在】

利用終了時間（N=106）

【希望】

利用終了時間（N=106）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～16 時 62 58.5 ～16 時 55 51.9

17 時 4 3.8 17 時 11 10.4

18 時 2 1.9 18 時 2 1.9

19 時 0 0.0 19 時 0 0.0

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0
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【幼稚園の預かり保育】

無回答 38 35.8 無回答 38 35.8

【現在】

週当たりの利用日数（N=22）

【希望】

週当たりの利用日数（N=22）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 6 27.3 1 日 3 13.6

2 日 1 4.5 2 日 1 4.5

3 日 2 9.1 3 日 2 9.1

4 日 2 9.1 4 日 1 4.5

5 日 10 45.5 5 日 14 63.6

6 日 1 4.5 6 日 1 4.5

7 日 0 0.0 7 日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

１日当たりの利用時間（N=22）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=22）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 16 72.7 4 時間以下 13 59.1

5 時間 2 9.1 5 時間 4 18.2

6 時間 0 0.0 6 時間 0 0.0

7 時間 0 0.0 7 時間 0 0.0

8 時間 3 13.6 8 時間 2 9.1

9 時間 1 4.5 9 時間 2 9.1

10 時間 0 0.0 10 時間 0 0.0

11 時間以上 0 0.0 11 時間以上 1 4.5

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用開始時間（N=22）

【希望】

利用開始時間（N=22）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 2 9.1 ～7時 1 4.5

8 時 6 27.3 8 時 7 31.8

9 時 2 9.1 9 時 3 13.6

10 時 0 0.0 10 時 0 0.0

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 2 9.1 13 時 0 0.0

14 時～ 10 45.5 14 時～ 11 50.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用終了時間（N=22）

【希望】

利用終了時間（N=22）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～16 時 10 45.5 ～16 時 8 36.4

17 時 10 45.5 17 時 12 54.5

18 時 2 9.1 18 時 1 4.5

19 時 0 0.0 19 時 1 4.5

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0
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【認可保育所】

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

週当たりの利用日数（N=60）

【希望】

週当たりの利用日数（N=60）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 2 3.3 1 日 0 0.0

2 日 0 0.0 2 日 1 1.7

3 日 0 0.0 3 日 1 1.7

4 日 3 5.0 4 日 4 6.7

5 日 51 85.0 5 日 44 73.3

6 日 4 6.7 6 日 10 16.7

7 日 0 0.0 7 日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

１日当たりの利用時間（N=60）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=60）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 0 0.0 4 時間以下 0 0.0

5 時間 0 0.0 5 時間 1 1.7

6 時間 5 8.3 6 時間 4 6.7

7 時間 20 33.3 7 時間 15 25.0

8 時間 17 28.3 8 時間 20 33.3

9 時間 11 18.3 9 時間 10 16.7

10 時間 6 10.0 10 時間 6 10.0

11 時間以上 1 1.7 11 時間以上 4 6.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用開始時間（N=60）

【希望】

利用開始時間（N=60）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 15 25.0 ～7時 15 25.0

8 時 37 61.7 8 時 35 58.3

9 時 7 11.7 9 時 8 13.3

10 時 0 0.0 10 時 0 0.0

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 0 0.0 13 時 0 0.0

14 時～ 1 1.7 14 時～ 2 3.3

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用終了時間（N=60）

【希望】

利用終了時間（N=60）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～16 時 33 55.0 ～16 時 24 40.0

17 時 18 30.0 17 時 19 31.7

18 時 9 15.0 18 時 10 16.7

19 時 0 0.0 19 時 7 11.7

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0
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【認定こども園】

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

週当たりの利用日数（N=96）

【希望】

週当たりの利用日数（N=96）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 2 2.1 1 日 2 2.1

2 日 2 2.1 2 日 0 0.0

3 日 2 2.1 3 日 1 1.0

4 日 4 4.2 4 日 4 4.2

5 日 80 83.3 5 日 75 78.1

6 日 5 5.2 6 日 13 13.5

7 日 1 1.0 7 日 1 1.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

１日当たりの利用時間（N=96）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=96）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 5 5.2 4 時間以下 3 3.1

5 時間 13 13.5 5 時間 8 8.3

6 時間 17 17.7 6 時間 21 21.9

7 時間 14 14.6 7 時間 11 11.5

8 時間 21 21.9 8 時間 24 25.0

9 時間 21 21.9 9 時間 18 18.8

10 時間 4 4.2 10 時間 10 10.4

11 時間以上 1 1.0 11 時間以上 1 1.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用開始時間（N=96）

【希望】

利用開始時間（N=96）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 14 14.6 ～7時 16 16.7

8 時 48 50.0 8 時 49 51.0

9 時 30 31.3 9 時 30 31.3

10 時 2 2.1 10 時 0 0.0

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 0 0.0 13 時 0 0.0

14 時～ 2 2.1 14 時～ 1 1.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用終了時間（N=96）

【希望】

利用終了時間（N=96）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～16 時 66 68.8 ～16 時 51 53.1

17 時 19 19.8 17 時 21 21.9

18 時 11 11.5 18 時 20 20.8

19 時 0 0.0 19 時 4 4.2

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0
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【事業所内保育施設】

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

週当たりの利用日数（N=11）

【希望】

週当たりの利用日数（N=11）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 1 9.1 1 日 1 9.1

2 日 0 0.0 2 日 0 0.0

3 日 1 9.1 3 日 1 9.1

4 日 0 0.0 4 日 0 0.0

5 日 9 81.8 5 日 8 72.7

6 日 0 0.0 6 日 1 9.1

7 日 0 0.0 7 日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

１日当たりの利用時間（N=11）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=11）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 1 9.1 4 時間以下 0 0.0

5 時間 0 0.0 5 時間 0 0.0

6 時間 1 9.1 6 時間 1 9.1

7 時間 0 0.0 7 時間 0 0.0

8 時間 3 27.3 8 時間 3 27.3

9 時間 4 36.4 9 時間 3 27.3

10 時間 2 18.2 10 時間 3 27.3

11 時間以上 0 0.0 11 時間以上 1 9.1

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用開始時間（N=11）

【希望】

利用開始時間（N=11）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 1 9.1 ～7時 3 27.3

8 時 10 90.9 8 時 7 63.6

9 時 0 0.0 9 時 1 9.1

10 時 0 0.0 10 時 0 0.0

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 0 0.0 13 時 0 0.0

14 時～ 0 0.0 14 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用終了時間（N=11）

【希望】

利用終了時間（N=11）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～16 時 1 9.1 ～16 時 1 9.1

17 時 8 72.7 17 時 5 45.5

18 時 2 18.2 18 時 2 18.2

19 時 0 0.0 19 時 3 27.3
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【その他の認可外保育施設】

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

週当たりの利用日数（N=8）

【希望】

週当たりの利用日数（N=8）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 1 12.5 1 日 1 12.5

2 日 0 0.0 2 日 1 12.5

3 日 1 12.5 3 日 1 12.5

4 日 1 12.5 4 日 0 0.0

5 日 5 62.5 5 日 4 50.0

6 日 0 0.0 6 日 1 12.5

7 日 0 0.0 7 日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

１日当たりの利用時間（N=8）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=8）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 0 0.0 4 時間以下 0 0.0

5 時間 1 12.5 5 時間 0 0.0

6 時間 2 25.0 6 時間 0 0.0

7 時間 2 25.0 7 時間 4 50.0

8 時間 2 25.0 8 時間 3 37.5

9 時間 0 0.0 9 時間 0 0.0

10 時間 1 12.5 10 時間 1 12.5

11 時間以上 0 0.0 11 時間以上 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用開始時間（N=8）

【希望】

利用開始時間（N=8）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 0 0.0 ～7時 1 12.5

8 時 3 37.5 8 時 3 37.5

9 時 5 62.5 9 時 4 50.0

10 時 0 0.0 10 時 0 0.0

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 0 0.0 13 時 0 0.0

14 時～ 0 0.0 14 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用終了時間（N=8）

【希望】

利用終了時間（N=8）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～16 時 6 75.0 ～16 時 6 75.0

17 時 1 12.5 17 時 1 12.5

18 時 1 12.5 18 時 1 12.5
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【ファミリー・サポート・センター】

19 時 0 0.0 19 時 0 0.0

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

週当たりの利用日数（N=1）

【希望】

週当たりの利用日数（N=1）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 1 100.0 1 日 0 0.0

2 日 0 0.0 2 日 0 0.0

3 日 0 0.0 3 日 1 100.0

4 日 0 0.0 4 日 0 0.0

5 日 0 0.0 5 日 0 0.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 0 0.0 7 日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

１日当たりの利用時間（N=1）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=1）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 1 100.0 4 時間以下 0 0.0

5 時間 0 0.0 5 時間 0 0.0

6 時間 0 0.0 6 時間 0 0.0

7 時間 0 0.0 7 時間 0 0.0

8 時間 0 0.0 8 時間 1 100.0

9 時間 0 0.0 9 時間 0 0.0

10 時間 0 0.0 10 時間 0 0.0

11 時間以上 0 0.0 11 時間以上 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用開始時間（N=1）

【希望】

利用開始時間（N=1）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 0 0.0 ～7時 0 0.0

8 時 0 0.0 8 時 1 100.0

9 時 0 0.0 9 時 0 0.0

10 時 1 100.0 10 時 0 0.0

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 0 0.0 13 時 0 0.0

14 時～ 0 0.0 14 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用終了時間（N=1）

【希望】

利用終了時間（N=1）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～16 時 1 100.0 ～16 時 1 100.0

17 時 0 0.0 17 時 0 0.0
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【児童発達支援センター】

18 時 0 0.0 18 時 0 0.0

19 時 0 0.0 19 時 0 0.0

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

週当たりの利用日数（N=8）

【希望】

週当たりの利用日数（N=8）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 6 75.0 1 日 5 62.5

2 日 0 0.0 2 日 1 12.5

3 日 1 12.5 3 日 1 12.5

4 日 0 0.0 4 日 1 12.5

5 日 1 12.5 5 日 0 0.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 0 0.0 7 日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

１日当たりの利用時間（N=8）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=8）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 8 100.0 4 時間以下 7 87.5

5 時間 0 0.0 5 時間 0 0.0

6 時間 0 0.0 6 時間 0 0.0

7 時間 0 0.0 7 時間 0 0.0

8 時間 0 0.0 8 時間 1 12.5

9 時間 0 0.0 9 時間 0 0.0

10 時間 0 0.0 10 時間 0 0.0

11 時間以上 0 0.0 11 時間以上 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用開始時間（N=8）

【希望】

利用開始時間（N=8）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 0 0.0 ～7時 0 0.0

8 時 0 0.0 8 時 0 0.0

9 時 0 0.0 9 時 1 12.5

10 時 4 50.0 10 時 4 50.0

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 0 0.0 13 時 0 0.0

14 時～ 4 50.0 14 時～ 3 37.5

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

利用終了時間（N=8）

【希望】

利用終了時間（N=8）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～16 時 7 87.5 ～16 時 7 87.5
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【その他】

17 時 1 12.5 17 時 0 0.0

18 時 0 0.0 18 時 1 12.5

19 時 0 0.0 19 時 0 0.0

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【現在】

週当たりの利用日数（N=12）

【希望】

週当たりの利用日数（N=12）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

1 日 1 8.3 1 日 0 0.0

2 日 1 8.3 2 日 0 0.0

3 日 0 0.0 3 日 1 8.3

4 日 0 0.0 4 日 0 0.0

5 日 2 16.7 5 日 3 25.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 0 0.0 7 日 0 0.0

無回答 8 66.7 無回答 8 66.7

【現在】

１日当たりの利用時間（N=12）

【希望】

１日当たりの利用時間（N=12）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

4 時間以下 1 8.3 4 時間以下 1 8.3

5 時間 0 0.0 5 時間 0 0.0

6 時間 1 8.3 6 時間 2 16.7

7 時間 0 0.0 7 時間 0 0.0

8 時間 1 8.3 8 時間 1 8.3

9 時間 0 0.0 9 時間 0 0.0

10 時間 1 8.3 10 時間 0 0.0

11 時間以上 0 0.0 11 時間以上 0 0.0

無回答 8 66.7 無回答 8 66.7

【現在】

利用開始時間（N=12）

【希望】

利用開始時間（N=12）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 0 0.0 ～7時 0 0.0

8 時 2 16.7 8 時 2 16.7

9 時 0 0.0 9 時 1 8.3

10 時 2 16.7 10 時 1 8.3

11 時 0 0.0 11 時 0 0.0

12 時 0 0.0 12 時 0 0.0

13 時 0 0.0 13 時 0 0.0

14 時～ 0 0.0 14 時～ 0 0.0

無回答 8 66.7 無回答 8 66.7

【現在】

利用終了時間（N=12）

【希望】

利用終了時間（N=12）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）



35

利用している事業等の場所はどこですか。（就学前：問 16－２）

利用している事業等の実施場所についてみると、「登別市内」が 83.4％、「市外」が 16.6％となってい

ます。

他の市町村を利用している理由についてみると、「教育・保育の内容」が 37.5％と最も高く、次いで「そ

の他」が 20.0％、「勤務先がある」が 17.5％となっています。

83.4 16.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=241）

登別市内 市外

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

37.5 15.0

2.5 2.5

17.5

2.5 2.5

20.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前（N=40）

教育・保育の内容 利便性 利用料

利用希望施設が無い 勤務先がある 通勤経路

家族(祖父母など)などがいる その他

（％）

～16 時 4 33.3 ～16 時 4 33.3

17 時 0 0.0 17 時 0 0.0

18 時 0 0.0 18 時 0 0.0

19 時 0 0.0 19 時 0 0.0

20 時 0 0.0 20 時 0 0.0

21 時 0 0.0 21 時 0 0.0

22 時 0 0.0 22 時 0 0.0

23 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 8 66.7 無回答 8 66.7
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※問 16（就学前）で「２」（利用していない）に○をした方にうかがいます

利用していない理由は何ですか。（就学前：問 16－３）

事業等を利用していない理由についてみると「子どもがまだ小さいため」が 50.0％と最も高く、次いで

「利用する必要がない」が 33.3％、「利用したいが、経済的な理由で利用できない」が 13.1％となってい

ます。

33.3

6.0

0.0

10.7

13.1

1.2

2.4

50.0

3.6

11.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育の施設に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

利用したいが、施設の教育・保育指針や

場所など、希望と合致しない

子どもがまだ小さいため

利用したいが、子どもに病気・障がい・

発達の不安などがあるため

その他

就学前（N=84）

（％）
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現在、利用の有無にかかわらず、あて名のお子さんが、「定期的に」利用したいと考える幼稚園・

認定こども園・保育所などの事業等はありますか。（就学前：問 17）

幼稚園・認定こども園・保育所などの事業等として、「定期的に」利用したいと考える事業についてみる

と、「幼稚園」が40.0％と最も高く、次いで「認定こども園」が33.5％、「幼稚園の預かり保育」が24.0％

となっています。

40.0

24.0

22.2

33.5

5.5

3.4

7.7

1.2

2.5

7.4

2.5

2.8

20.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター

その他

特にない

就学前（N=325）

（％）
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※問１７で「１」から「12」のいずれかに○をつけた方にうかがいます

利用したい場所はどちらですか。（就学前：問 17－1）

幼稚園や保育所などを利用したい場所についてみると、「登別市内」が87.0％、「市外」が8.8％となっ

ています。

他の市町村で利用している理由についてみると、「勤務先がある」が 34.8％と最も高く、次いで「教育・

保育の内容」が 30.4％、「利用料」が 13.0％となっています。

※問１７（就学前）で「１」または「２」に○をつけ、かつ「３」から「10」、「12」にも○をつけた方にうかがいます

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。

（就学前：問 17－2）

幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用の希望有無についてみると、「は

い」が 84.3％、「いいえ」が 15.7％となっています。

87.0 8.8 4.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=262）

登別市内 市外 無回答

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

30.4 8.7 13.0 4.3 34.8 4.3 4.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前（N=23）

教育・保育の内容 利便性 利用料

利用希望施設が無い 勤務先がある 通勤経路

家族(祖父母など)などがいる

（％）

84.3 15.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=70）

はい いいえ

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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土・日や長期休暇中の幼稚園・保育所などの利用希望

あて名のお子さんについて、土・日・祝日における定期的な幼稚園・認定こども園・保育所など

の利用希望はありますか（一時的な利用は除く）。また、利用希望がある方は時間帯も記入してく

ださい。（就学前：問 18）

【土曜日】

幼稚園や保育所などの定期的な利用希望についてみると、土曜日では「利用する必要はない」が

71.1％と最も高く、次いで「月に１～２回利用したい」が22.2％、「ほぼ毎週利用したい」が6.8％となって

います。

利用開始時間についてみると、「８時」が 45.7％と最も高く、次いで「９時」が 25.5％、「～７時」が

22.3％となっています。

利用終了時間についてみると、「～16時」が57.4％と最も高く、次いで「17時」が23.4％、「18時」が

18.1％となっています。

6.8 22.2 71.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回利用したい 利用する必要はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【土曜日】

利用開始時間（N=94）

【土曜日】

利用終了時間（N=94）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～７時 21 22.3 ～16 時 54 57.4

８時 43 45.7 17 時 22 23.4

９時 24 25.5 18 時 17 18.1

10 時 6 6.4 19 時 1 1.1

11 時 0 0.0 20 時 0 0.0

12 時 0 0.0 21 時 0 0.0

13 時 0 0.0 22 時 0 0.0

14 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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【日曜日・祝日】

日曜日・祝日では「利用する必要はない」が 84.9％と最も高く、次いで「月に１～２回利用したい」が

13.2％、「ほぼ毎週利用したい」が 1.8％となっています。

利用開始時間についてみると、日曜日・祝日では「８時」が 44.9％と最も高く、次いで「９時」が 34.7％、

「～７時」が 16.3％となっています。

利用終了時間についてみると、日曜日・祝日では「～16 時」が 46.9％と最も高く、次いで「17 時」が

30.6％、「18時」が 22.4％となっています。

1.8

13.2 84.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N325）

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回利用したい 利用する必要はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【日曜日・祝日】

利用開始時間（N=49）

【日曜日・祝日】

利用終了時間（N=49）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～７時 8 16.3 ～16 時 23 46.9

８時 22 44.9 17 時 15 30.6

９時 17 34.7 18 時 11 22.4

10 時 2 4.1 19 時 0 0.0

11 時 0 0.0 20 時 0 0.0

12 時 0 0.0 21 時 0 0.0

13 時 0 0.0 22 時 0 0.0

14 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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※問１８の土曜日または日曜日・祝日で「２．月に１～２回利用したい」に１つでも○をつけた方にうかがいます

毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（就学前：問 18－1）

幼稚園や保育所などを土曜日、日曜日・祝日にたまに利用したい理由についてみると、「月に数回仕事

が入るため」が 69.6％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が

31.6％、「息抜きのため」が 30.4％となっています。

69.6

31.6

3.8

30.4

7.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

就学前（N=79）

（％）
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※「幼稚園、認定こども園幼稚園機能部分を利用されている方」にうかがいます

あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休暇中に幼稚園・保育所などの利用を希

望しますか。希望する場合は利用したい時間帯を、（例）09時～18時のように24時間制でご記

入ください。（就学前：問 19）

長期休暇中の幼稚園等の利用希望についてみると、「休みの期間中、週に数日利用したい」が 38.7％

と最も高く、次いで「利用する必要はない」が 33.0％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 28.3％

となっています。

利用開始時間についてみると、「８時」が 46.5％と最も高く、次いで「９時」が 42.3％、「～７時」が

7.0％となっています。

利用終了時間についてみると、長期休暇中では「～16 時」が 71.8％と最も高く、次いで「17 時」が

21.1％、「18時」が 7.0％となっています。

33.0 28.3 38.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=106）

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【長期休暇中】

利用開始時間（N=71）

【長期休暇中】

利用終了時間（N=71）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～７時 5 7.0 ～16 時 51 71.8

８時 33 46.5 17 時 15 21.1

９時 30 42.3 18 時 5 7.0

10 時 3 4.2 19 時 0 0.0

11 時 0 0.0 20 時 0 0.0

12 時 0 0.0 21 時 0 0.0

13 時 0 0.0 22 時 0 0.0

14 時～ 0 0.0 23 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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※問１９で「３．週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます

毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（就学前：問 19－1）

幼稚園や保育所などを土曜日、日曜日・祝日にたまに利用したい理由についてみると、「平日に済ませ

られない用事をまとめて済ませるため」が 53.7％と最も高く、次いで「月に数回仕事が入るため」が

46.3％、「息抜きのため」が 34.1％となっています。

46.3

53.7

2.4

34.1

14.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

就学前（N=41）

（％）
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お子さんの病気の際の対応について

※問１６で幼稚園・認定こども園・保育所などを平日、定期的に利用していると答えた方にうかがいます

この１年間にあて名のお子さんが病気やケガのために幼稚園・保育所などを利用できなかった

ことはありますか。

利用できなかったことがあった場合は「１年間の対処方法」を選択し、それぞれの利用日数もお

答えください。（就学前：問20）

この１年間に病気やケガで幼稚園や保育所などを利用できなかったことの有無についてみると、「あった」

が 44.8％、「なかった」が 55.2％となっています。

幼稚園や保育所などを利用できなかった時の対処方法についてみると、「母親が休んだ」が 76.9％と

最も高く、次いで「父親が休んだ」が 54.6％、「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が 38.0％となって

います。

44.8 55.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=241）

あった なかった

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

54.6

76.9

38.0

28.7

1.9

0.0

1.9

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

父親または母親のうち就労していない方が

子どもをみた

ファミリー・サポート・センターを利用した

ベビーシッターを頼んだ

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

就学前（N=108）

（％）
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【父親が休んだ】

就学前の幼稚園や保育所などを利用できなかった際の対処方法の日数についてみると、「２～３日」が

40.7％と最も高く、次いで「４～５日」が 18.6％、「１日」が 16.9％となっています。

【母親が休んだ】

就学前では「11～20日」が 36.1％と最も高く、次いで「６～10日」が 25.3％、「４～５日」が 19.3％と

なっています。

【親族・知人に預けた】

就学前では「２～３日」が 41.5％と最も高く、次いで「４～５日」が 31.7％、「６～10 日」が 12.2％とな

っています。

【父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた】

就学前では「６～10日」が35.5％と最も高く、次いで「４～５日」が25.8％、「11～20日」が 19.4％と

なっています。

【就学前】

父親が休んだ（N=59）

【就学前】

母親が休んだ（N=83）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 10 16.9 1 日 3 3.6

2～3 日 24 40.7 2～3 日 7 8.4

4～5 日 11 18.6 4～5 日 16 19.3

6～10 日 9 15.3 6～10 日 21 25.3

11～20 日 4 6.8 11～20 日 30 36.1

21 日～ 1 1.7 21 日～ 6 7.2

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【就学前】
親族・知人に預けた（N=41）

【就学前】
父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた（N=31）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 1 2.4 1 日 1 3.2

2～3 日 17 41.5 2～3 日 4 12.9

4～5 日 13 31.7 4～5 日 8 25.8

6～10 日 5 12.2 6～10 日 11 35.5

11～20 日 4 9.8 11～20 日 6 19.4

21 日～ 1 2.4 21 日～ 1 3.2

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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【ファミリー・サポート・センターを利用した】

就学前では「１日」「６～10日」がともに 50.0％となっています。

【ベビーシッターを利用した】

該当者なし

【仕方なく子どもだけで留守番をさせた】

就学前では「１日」が 100.0％となっています。

【その他】

該当者なし

【就学前】
ファミリー・サポート・センターを利用した（N=2）

【就学前】
仕方なく子どもだけで留守番をさせた（N=2）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 1 50.0 1 日 2 100.0

2～3 日 0 0.0 2～3 日 0 0.0

4～5 日 0 0.0 4～5 日 0 0.0

6～10 日 1 50.0 6～10 日 0 0.0

11～20 日 0 0.0 11～20 日 0 0.0

21 日～ 0 0.0 21 日～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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※問２０の「１年間の対処方法」で「１．父親が休んだ」または「２．母親が休んだ」を選んだ方にうかがいます

その際、できれば「病児・病後児保育」を利用したいと思われましたか。思われた場合は年間の

希望日数と利用したい事業をお答えください。（就学前：問20－1）

病児・病後児施設等の利用希望についてみると、「できれば利用したいと思った」が 60.0％、「利用した

いとは思わなかった」が 40.0％となっています。

病児・病後児施設等の利用希望日数についてみると、「６～10 日」が 16 件、「４～５日」が 10 件、「２～

３日」が９件となっています。

60.0 40.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=90）

できれば利用したいと思った 利用したいとは思わなかった

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【就学前】

病児・病後児保育施設の利用希望（N=54）

日数 件数（件） 割合（％）

1日 4 7.4

2～3 日 9 16.7

4～5 日 10 18.5

6～10 日 16 29.6

11～20 日 8 14.8

21 日～ 7 13.0

無回答 0 0.0
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病児・病後児保育施設等を利用する際に望ましいサービスについてみると、「保育所や幼稚園に併設し

た施設で子どもを預かる事業」が 85.2％と最も高く、次いで「小児科などに併設した施設で子どもを預か

る事業」が 68.5％、「ファミリー・サポート・センター」が 11.1％となっています。

68.5

85.2

11.1

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

小児科などに併設した施設で子どもを預かる事業

保育所や幼稚園に併設した施設で子どもを預かる

事業

ファミリー・サポート・センター

その他

就学前（N=54）

（％）
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※＜問２０の「１年間の対処方法」で「３」から「８」のいずれかを選んだ方にうかがいます

その際、できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たいと思われましたか。思われた場合は

「仕事を休んで看たい」年間の希望日数をお答えください。（就学前：問20－2）

できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たいと思ったかについてみると、「仕事を休んで看たい」が

48.4％、「休んで看ることが難しい」が 46.9％となっています。

48.4 46.9 4.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=64）

仕事を休んで看たい 休んで看ることが難しい 無回答

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【就学前】

休んで看たい年間の希望日数（N=31）

日数 件数（件） 割合（％）

1日 3 9.7

2～3 日 4 12.9

4～5 日 12 38.7

6～10 日 6 19.4

11～20 日 3 9.7

21 日～ 3 9.7

無回答 0 0.0
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一時預かり等の利用状況

あて名のお子さんについて、一時預かり等の事業を利用したことがありますか。（就学前：問21）

不定期に利用している事業の有無についてみると、「利用した」が 20.0％、「利用しなかった」が

80.0％となっています。

不定期に利用している事業の利用状況についてみると、「幼稚園の預かり保育」が 61.5％と最も高く、

次いで「保育所の一時預かり」が 27.7％、「ファミリー・サポート・センター」が 21.5％となっています。

20.0 80.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

利用した 利用しなかった

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

27.7

61.5

21.5

0.0

0.0

3.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保育所の一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

短期入所生活援助（ショートステイ）

ベビーシッター

その他

就学前（N=65）

（％）
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年間の利用日数についてみると、【保育所の一時預かり】では「21 日～」が６件、「６～10 日」が５件、「１

日」が３件となっています。

【幼稚園の預かり保育】では「21 日～」が 18件、「11～20 日」が８件、「６～10 日」が７件となっていま

す。

【ファミリー・サポート・センター】では「１日」「２～３日」がともに５件、「６～10 日」が２件、「４～５日」「21

日～」がともに１件となっています。

【その他】では「１日」「21 日～」がともに１件となっています。

【就学前】

１．保育所の一時預かり（N=16）

【就学前】

２．幼稚園の預かり保育（N=40）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 3 16.7 1 日 1 2.5

2～3 日 2 11.1 2～3 日 4 10.0

4～5 日 2 11.1 4～5 日 2 5.0

6～10 日 5 27.8 6～10 日 7 17.5

11～20 日 0 0.0 11～20 日 8 20.0

21 日～ 6 33.3 21 日～ 18 45.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【就学前】
３．ファミリー・サポート・センター（N=14）

【就学前】

６．その他（N=２）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 5 35.7 1 日 1 50.0

2～3 日 5 35.7 2～3 日 0 0.0

4～5 日 1 7.1 4～5 日 0 0.0

6～10 日 2 14.3 6～10 日 0 0.0

11～20 日 0 0.0 11～20 日 0 0.0

21 日～ 1 7.1 21 日～ 1 50.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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現在、不定期に事業を利用していない理由についてみると、「特に利用する必要がない」が69.2％と最

も高く、次いで「利用料がかかる・高い」が17.3％、「利用方法（手続き等）が分からない」が14.6％となっ

ています。

69.2

6.2

4.6

6.5

17.3

7.3

10.4

14.6

5.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

利用したい事業が地域にない

利便性がよくない（立地や利用可能時間・日数な

ど）

利用料がかかる・高い

利用料が分からない

自分が事業の利用対象者かどうかわからない

利用方法（手続き等）が分からない

その他

就学前（N=260）

（％）



53

あて名のお子さんについて、幼稚園・認定こども園・保育所などや病気のための事業以外に、私

用（買い物・習い事等）の目的で不定期に利用したい事業はありますか。（就学前：問22）

私用、親の通院、不定期の就労等の目的での事業利用の必要性についてみると、「利用したい」が

45.5％、「利用する必要はない」が 54.5％となっています。

事業を利用したい目的についてみると、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフ

レッシュ目的」が87.8％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、家族の通院等」が56.1％、「不定期の

就労」が 12.8％となっています。

45.5 54.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

利用したい 利用する必要はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

87.8

56.1

12.8

1.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

私用(買物や兄弟姉妹や親の習い事等)、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、家族の通院等

不定期の就労

その他

就学前（N=148）

（％）
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【私用(買物や兄弟姉妹や親の習い事等)、リフレッシュ目的】

利用目的ごとの年間必要日数についてみると、「11～20日」が 40 件、「６～10 日」が 29 件、「21 日

～」が 22件となっています。

【冠婚葬祭、学校行事、家族の通院】

「４～５日」が 26件、「６～10 日」が 20件、「11～20日」が 15件となっています。

【不定期の就労】

「21 日～」が９件、「６～10 日」「11～20日」がともに４件、「４～５日」が２件となっています。

【その他】

「６～10日」が２件となっています。

【就学前】
私用(買物や兄弟姉妹や親の習い事等)、リフレッシュ目的（N=130）

【就学前】

冠婚葬祭、学校行事、家族の通院（N=83）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 2 1.5 1 日 0 0.0

2～3 日 17 13.1 2～3 日 14 16.9

4～5 日 20 15.4 4～5 日 26 31.3

6～10 日 29 22.3 6～10 日 20 24.1

11～20 日 40 30.8 11～20 日 15 18.1

21 日～ 22 16.9 21 日～ 8 9.6

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【就学前】

不定期の就労（N=19）

【就学前】

その他（N=２）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 0 0.0 1 日 0 0.0

2～3 日 0 0.0 2～3 日 0 0.0

4～5 日 2 10.5 4～5 日 0 0.0

6～10 日 4 21.1 6～10 日 2 100.0

11～20 日 4 21.1 11～20 日 0 0.0

21 日～ 9 47.4 21 日～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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利用したい事業についてみると、「幼稚園や保育所など大規模施設で子どもを保育する事業」が

87.2％と最も高く、次いで「地域子育て支援拠点など小規模施設で子どもを保育する事業」が 43.9％、

「ファミリー・サポート・センターなど地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業」が 17.6％

となっています。

87.2

43.9

17.6

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

幼稚園や保育所など大規模施設で

子どもを保育する事業

地域子育て支援拠点など小規模施設で

子どもを保育する事業

ファミリー・サポート・センターなど

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で

保育する事業

その他

就学前（N=148）

（％）
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あて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児

不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。

（就学前：問23、小学生問：16）

保護者の用事の際の家族以外への預け入れについてみると、就学前では「利用したい」が 13.5％、「利

用する必要はない」が 86.5％となっています。

小学生では、「利用する必要はない」が87.1％と最も高く、次いで「利用したい」が7.3％、「利用したか

ったが出来なかった」が 5.7％となっています。

利用したい理由についてみると、就学前では「保護者や家族の病気」が 68.2％と最も高く、次いで「保

護者や家族の育児疲れ・不安」が 61.4％、「冠婚葬祭」が 25.0％となっています。

小学生では「保護者や家族の病気」が 95.7％と最も高く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」が

52.2％、「冠婚葬祭」が 43.5％となっています。

13.5 86.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

利用したい 利用する必要はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

7.3 5.7 87.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=317）

利用したい 利用したかったが出来なかった 利用する必要はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

25.0

61.4

68.2

2.3

43.5

52.2

95.7

4.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

就学前（N=44） 小学生（N=23）

（％）
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【冠婚葬祭】

利用する際の目的ごとの日数についてみると、「１日」が６件、「２～３日」が３件、「21 日～」が２件となっ

ています。

【保護者や家族の育児疲れ・不安】

「１日」が 15 件、「２～３日」が８件、「21 日～」が２件となっています。

【保護者や家族の病気】

「２～３日」が 14 件、「１日」が８件、「４～５日」「６～10 日」がともに３件となっています。

【その他】

「４～５日」が１件となっています。

利用したかったが出来なかった理由についてみると、「利用方法が分からなかったから」が 50.0％と最

も高く、次いで「預け先での状況が分からず、こどもを預けるのが怖いから」が 44.4％、「その他」が

5.6％となっています。

【就学前】

冠婚葬祭（N=11）

【就学前】

保護者や家族の育児疲れ・不安（N=27）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 6 54.5 1 日 15 55.6

2～3 日 3 27.3 2～3 日 8 29.6

4～5 日 0 0.0 4～5 日 1 3.7

6～10 日 0 0.0 6～10 日 1 3.7

11～20 日 0 0.0 11～20 日 0 0.0

21 日～ 2 18.2 21 日～ 2 7.4

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【就学前】

保護者や家族の病気（N=30）

【就学前】

その他（N=１）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1日 8 26.7 1 日 0 0.0

2～3 日 14 46.7 2～3 日 0 0.0

4～5 日 3 10.0 4～5 日 1 100.0

6～10 日 3 10.0 6～10 日 0 0.0

11～20 日 0 0.0 11～20 日 0 0.0

21 日～ 2 6.7 21 日～ 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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0.0

44.4

50.0

5.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

利用料が高かったから

預け先での状況が分からず、こどもを預けるのが

怖いから

利用方法が分からなかったから

その他

小学生（N=18）

（％）
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地域子育て支援拠点の利用状況

あて名のお子さんについて、現在、「中央・鷲別・登別子育て支援センター」や「富岸子育てひろ

ば」を利用していますか。（就学前：問 24）

地域子育て支援拠点の利用の有無についてみると、「利用している」が 20.9％、「利用していない」が

79.1％となっています。

【地域子育て支援拠点】

１週あたりの利用回数についてみると、「１回」が 52件、「２回」が 11 件、「３回」が３件となっています。

１ヶ月あたりの利用回数についてみると、「１回」が 17 件、「４回」「８回以上」がともに 15件、「３回」が９

件となっています。

20.9 79.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

利用している 利用していない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【地域子育て支援拠点】

１週あたり（N=68）

【地域子育て支援拠点】

１ヶ月あたり（N=68）

回数 件数（件） 割合（％） 回数 件数（件） 割合（％）

1回 52 76.5 1 回 17 25.0

2 回 11 16.2 2 回 8 11.8

3 回 3 4.4 3 回 9 13.2

4 回 2 2.9 4 回 15 22.1

5 回 0 0.0 5 回 4 5.9

6 回 0 0.0 6 回 0 0.0

7 回 0 0.0 7 回 0 0.0

8 回以上 0 0.0 8 回以上 15 22.1

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいという希望はありますか。（就学前：問25）

地域子育て支援拠点の今後の利用意向についてみると、「特に希望はない」が 73.2％と最も高く、次

いで「これから利用したい」が 18.5％、「利用回数を増やしたい」が 8.3％となっています。

１週あたりの利用回数についてみると、今後利用したいでは「１回」が36件、「２回」が 15件、「３回」が６

件となっています。今後利用日数を増やしたいでは「１回」が 12件、「２回」が 11件、「3回」４件となってい

ます。

１ヶ月あたりの利用回数についてみると、今後利用したいでは「８回以上」が 16 件、「４回」が 14 件、「１

回」が８件となっています。今後利用日数を増やしたいでは「８回以上」が 12件、「４回」が７件、「１回」「３

回」「５回」がいずれも２件となっています。

18.5 8.3 73.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

これから利用したい 利用回数を増やしたい 特に希望はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【今後利用したい】

１週あたり（N=60）

【今後利用したい】

１ヶ月あたり（N=60）

回数 件数（件） 割合（％） 回数 件数（件） 割合（％）

1回 36 52.9 1 回 8 13.3

2 回 15 22.1 2 回 4 6.7

3 回 6 8.8 3 回 6 10.0

4 回 1 1.5 4 回 14 23.3

5 回 1 1.5 5 回 7 11.7

6 回 1 1.5 6 回 5 8.3

7 回 0 0.0 7 回 0 0.0

8 回以上 0 0.0 8 回以上 16 26.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【今後利用回数を増やしたい】

１週あたり（N=27）

【今後利用回数を増やしたい】

１ヶ月あたり（N=27）

回数 件数（件） 割合（％） 回数 件数（件） 割合（％）

1回 12 44.4 1 回 2 7.4

2 回 11 40.7 2 回 1 3.7

3 回 4 14.8 3 回 2 7.4

4 回 0 0.0 4 回 7 25.9

5 回 0 0.0 5 回 2 7.4

6 回 0 0.0 6 回 0 0.0

7 回 0 0.0 7 回 1 3.7

8 回以上 0 0.0 8 回以上 12 44.4

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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※問２４で「２．利用していない」、または問２５で「３．特に希望はない」を１つでも選んだ方におたずねします

現在利用していない、または今後特に希望はない理由をお答えください。（就学前：問25－1）

利用していない、または今後特に希望はない理由についてみると、「特に理由はない」が 31.3％と最も

高く、次いで「時間がない」が 30.3％、「利用したい内容の事業がない」が 16.2％となっています。

16.2

2.5

13.7

6.7

14.1

30.3

7.4

0.7

10.2

31.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

利用したい内容の事業がない

質に不安がある

利便性（立地・時間･日数等）が悪く利用しづらい

自分がサービスの利用対象者になるかわからない

どのような事業があるかわからない

時間がない

サービスの利用方法（手続き等）がわからない

子どもに病気・障がい・発達の不安があるため

その他

特に理由はない

就学前（N=284）

（％）
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次の事業等で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したいと思うも

のをお答えください。（就学前：問 26）

Ａ（知っている）【認知度】

事業の認知度についてみると、「はい」が「保健師の情報・相談事業」では８割台、「母親（父親）学級、両

親学級、育児学級」「保育所や幼稚園の園庭等の開放」では７割台となり、認知度が高くなっているものの、

「家庭教育に関する学級・講座」「教育相談センター・教育相談室」「自治体発行の子育て支援情報誌」「総

合相談支援センター」では３割台と認知度は低くなっています。

74.5

82.5

38.8

39.4

71.7

47.4

36.9

52.0

56.6

33.5

25.5

17.5

61.2

60.6

28.3

52.6

63.1

48.0

43.4

66.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

母親（父親）学級、両親

学級、育児学級

保健師の情報・

相談事業

家庭教育に関する

学級・講座

教育相談センター・

教育相談室

保育所や幼稚園の

園庭等の開放

子育ての総合相談窓口

自治体発行の子育て

支援情報誌

子育てサロン

児童発達支援センター

総合相談支援センター

はい いいえ

（％）
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Ｂ（これまでに利用したことがある）【利用状況】

事業の利用状況についてみると、「はい」が「母親（父親）学級、両親学級、育児学級」「保健師の情報・

相談事業」「保育所や幼稚園の園庭等の開放」では３割台あるものの、全体的に利用状況は低くなってい

ます。特に、「家庭教育に関する学級・講座」「教育相談センター・教育相談室」「子育ての総合相談窓口」

「子育てサロン」「総合相談支援センター」では「いいえ」が９割台を超えている状況です。

31.4

36.3

5.8

5.2

35.4

9.8

15.1

9.5

13.2

2.8

68.6

63.7

94.2

94.8

64.6

90.2

84.9

90.5

86.8

97.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

母親（父親）学級、両親

学級、育児学級

保健師の情報・

相談事業

家庭教育に関する

学級・講座

教育相談センター・

教育相談室

保育所や幼稚園の

園庭等の開放

子育ての総合相談窓口

自治体発行の子育て

支援情報誌

子育てサロン

児童発達支援センター

総合相談支援センター

はい いいえ

（％）
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Ｃ今後利用したい【利用意向】

事業の利用意向についてみると、「はい」が「自治体発行の子育て支援情報誌」では５割台を超えている

ものの、他の事業では５割台を下回っています。

20.0

23.4

37.8

43.4

36.9

46.2

50.2

39.4

21.5

31.7

80.0

76.6

62.2

56.6

63.1

53.8

49.8

60.6

78.5

68.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

母親（父親）学級、両親

学級、育児学級

保健師の情報・

相談事業

家庭教育に関する

学級・講座

教育相談センター・

教育相談室

保育所や幼稚園の

園庭等の開放

子育ての総合相談窓口

自治体発行の子育て

支援情報誌

子育てサロン

児童発達支援センター

総合相談支援センター

はい いいえ

（％）
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お子さんが来年（2025年 4月 1日）から小学生になる方へ

お子さんが小学校に就学された後、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいとお考え

ですか。低学年時（１～３年生）と高学年時（４～６年生）に分けて、それぞれ希望する場所と週当た

りの希望日数をお答えください。（就学前：問 27）

小学校低学年（１～３年生）のうち子どもを放課後に過ごさせたい場所についてみると、「習い事（スポー

ツ、塾など）」が 78.8％と最も高く、次いで「自宅」が 71.2％、「その他（公民館、公園など）」が 61.5％と

なっています。

放課後児童クラブの利用希望時間についてみると、「1７時」が 15件、「18時」が８件、「16時」が5件と

なっています。

71.2

48.1

78.8

15.4

55.8

57.7

25.0

61.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

ファミリー・サポート・センター

児童館

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

その他（公民館、公園など）

【低学年】就学前（N=52）

（％）

【就学前】

放課後児童クラブ（N=30）

利用希望時間 件数（件） 割合（％）

～13 時 0 0.0

14 時 0 0.0

15 時 2 6.7

16 時 5 16.7

17 時 15 50.0

18 時 8 26.7

19 時～ 0 0.0

無回答 0 0.0
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利用する際の日数についてみると、【自宅】では「７日」が 15 件、「２日」「３日」「５日」がいずれも

７件となっています。

【祖父母宅や友人・知人宅】では「１日」が 10 件、「７日が６件、「２日」「３日」「５日」がいずれも３件となっ

ています。

【習い事】では「２日」が 16 件、「１日」が 10 件、「３日」が６件となっています。

【ファミリー・サポート・センター】では「１日」が３件、「２日」「３日」がともに２件、「５日」が１件となっていま

す。

【児童館】では「２日」が９件、「１日」「５日」が６件、「７日」が４件となっています。

【放課後児童クラブ】では「５日」が 14 件、「７日」が７件、「３日」が５件となっています。

【放課後子ども教室】では「１日」「２日」「５日」がいずれも３件、「３日」「７日」が２件となっています。

【その他】では「３日」が 11 件、「２日」が 10件、「１日」が５件となっています。

【就学前】

自宅（N=37）

【就学前】

祖父母宅や友人・知人宅（N=25）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 0 0.0 1 日 10 40.0

2 日 7 18.9 2 日 3 12.0

3 日 7 18.9 3 日 3 12.0

4 日 1 2.7 4 日 0 0.0

5 日 7 18.9 5 日 3 12.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 15 40.5 7 日 6 24.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【就学前】

習い事（N=41）

【就学前】

ファミリー・サポート・センター（N=８）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 10 24.4 1 日 3 37.5

2 日 16 39.0 2 日 2 25.0

3 日 6 14.6 3 日 2 25.0

4 日 3 7.3 4 日 0 0.0

5 日 5 12.2 5 日 1 12.5

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 1 2.4 7 日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【就学前】

児童館（N=29）

【就学前】

放課後児童クラブ（N=30）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 6 20.7 1 日 3 10.0

2 日 9 31.0 2 日 1 3.3

3 日 3 10.3 3 日 5 16.7

4 日 1 3.4 4 日 0 0.0

5 日 6 20.7 5 日 14 46.7

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 4 13.8 7 日 7 23.3

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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【就学前】

放課後子ども教室（N=13）

【就学前】

その他（N=32）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 3 23.1 1 日 5 15.6

2 日 3 23.1 2 日 10 31.3

3 日 2 15.4 3 日 11 34.4

4 日 0 0.0 4 日 2 6.3

5 日 3 23.1 5 日 1 3.1

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 2 15.4 7 日 3 9.4

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。だいぶ先の話になりますが、現在お

持ちのイメージでお答えください。（就学前：問 19）

小学校高学年（４～６年生）になったら子どもを放課後に過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が

84.6％と最も高く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」が 78.8％、「その他（公民館、公園など）」が

67.3％となっています。

放課後児童クラブの利用希望時間についてみると、「1７時」が 12 件、「16 時」「18 時」がともに 5件と

なっています。

84.6

48.1

78.8

11.5

53.8

46.2

25.0

67.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

ファミリー・サポート・センター

児童館

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

その他（公民館、公園など）

【高学年】就学前（N=52）

（％）

【就学前】

学童保育所（N=24）

終了時間 件数（件） 割合（％）

～13 時 0 0.0

14 時 0 0.0

15 時 1 4.2

16 時 5 20.8

17 時 12 50.0

18 時 5 20.8

19 時～ 1 4.2

無回答 0 0.0
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利用する際の日数についてみると、【自宅】では「７日」が 19 件、「２日」が９件、「３日」「５日」がともに６

件となっています。

【祖父母宅や友人・知人宅】では「１日」が９件、「２日」が６件、「７日」が４件となっています。

【習い事】では「２日」が 15 件、「３日」が 10件、「１日」が６件となっています。

【ファミリー・サポート・センター】では「１日」「２日」「５日」がいずれも２件となっています。

【児童館】では「２日」が８件、「１日」「３日」が６件、「５日」が５件となっています。

【放課後児童クラブ】では「５日」が 10 件、「３日」が５件、「７日」が４件となっています。

【放課後子ども教室】では「２日」が５件、「３日」が４件、「７日」が２件となっています。

【その他】では「３日」が 15件、「２日」が９件、「７日」が４件となっています。

【就学前】

自宅（N=44）

【就学前】

祖父母宅や友人・知人宅（N=25）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 3 6.8 1 日 9 36.0

2 日 9 20.5 2 日 6 24.0

3 日 6 13.6 3 日 3 12.0

4 日 1 2.3 4 日 0 0.0

5 日 6 13.6 5 日 3 12.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 19 43.2 7 日 4 16.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【就学前】

習い事（N=41）

【就学前】

ファミリー・サポート・センター（N=６）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 6 14.6 1 日 2 33.3

2 日 15 36.6 2 日 2 33.3

3 日 10 24.4 3 日 0 0.0

4 日 4 9.8 4 日 0 0.0

5 日 5 12.2 5 日 2 33.3

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 1 2.4 7 日 0 0.0

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【就学前】

児童館（N=28）

【就学前】

放課後児童クラブ（N=24）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 6 21.4 1 日 3 12.5

2 日 8 28.6 2 日 1 4.2

3 日 6 21.4 3 日 5 20.8

4 日 0 0.0 4 日 1 4.2

5 日 5 17.9 5 日 10 41.7

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 3 10.7 7 日 4 16.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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【就学前】

放課後子ども教室（N=13）

【就学前】

その他（N=35）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 1 7.7 1 日 2 5.7

2 日 5 38.5 2 日 9 25.7

3 日 4 30.8 3 日 15 42.9

4 日 0 0.0 4 日 3 8.6

5 日 1 7.7 5 日 2 5.7

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 2 15.4 7 日 4 11.4

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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土曜日、日・祝日、長期休暇中（春・夏・冬休み）について、放課後児童クラブの利用希望をお答え

ください。（就学前：問 28）

土曜日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用希望はない」が 59.6％と最も高く、次い

で「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 21.2％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が

19.2％となっています。

日祝日では、「利用希望はない」が 78.8％と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」

が 13.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 7.7％となっています。

長期休暇中では、「利用希望はない」が 38.5％と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用し

たい」が 34.6％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 26.9％となっています。

21.2

13.5

34.6

19.2

7.7

26.9

59.6

78.8

38.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

【土曜日】

就学前

（N=52）

【日祝日】

就学前

（N=52）

【長期休暇中】

就学前

（N=52）

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 小学生の間はずっと利用したい

利用希望はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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放課後の過ごし方について

お子さんの放課後（平日の授業・クラブ活動など終了後）の時間をどのような場所で過ごさせた

いですか。１週当たりの日数をお答えください（小学生：問 11）

子どもを放課後に過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が 93.1％と最も高く、次いで「習い事（ス

ポーツ、塾など）」が 89.6％、「その他（図書館、公園など）」が 77.9％となっています。

93.1

56.2

89.6

14.5

51.7

42.6

36.6

16.1

77.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾など）

ファミリー・サポート・センター

児童館

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

その他（図書館、公園など）

小学生（N=317）

（％）
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利用する際の日数についてみると、【自宅】では「７日」が 116 件、「３日」が 68件、「２日」が 65件とな

っています。

【祖父母宅や友人・知人宅】では「１日」が 108件、「２日」が 45件、「３日」が 14件となっています。

【習い事】では「２日」が 96件、「１日」が 92件、「３日」が 66件となっています。

【ファミリー・サポート・センター】では「１日」が 30件、「２日」が 13 件、「３日」が２件となっています。

【児童館】では「１日」が 66件、「２日」が 44件、「３日」が 25件となっています。

【放課後児童クラブ】では「１日」が 36件、「２日」が 31件、「３日」が 28件となっています。

【放課後子ども教室】では「１日」が 54件、「２日」が 39件、「３日」が 15件となっています。

【放課後等デイサービス】では「１日」が 25件、「２日」が 12件、「３日」が８件となっています。

【その他】では「２日」が 75件、「１日」が 69件、「３日」が 48件となっています。

【小学生】

自宅（N=295）

【小学生】

祖父母宅や友人・知人宅（N=178）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 18 6.1 1 日 108 60.7

2 日 65 22.0 2 日 45 25.3

3 日 68 23.1 3 日 14 7.9

4 日 28 9.5 4 日 3 1.7

5 日 0 0.0 5 日 0 0.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 116 39.3 7 日 8 4.5

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【小学生】

習い事（N=284）

【小学生】

ファミリー・サポート・センター（N=46）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 92 32.4 1 日 30 65.2

2 日 96 33.8 2 日 13 28.3

3 日 66 23.2 3 日 2 4.3

4 日 24 8.5 4 日 0 0.0

5 日 0 0.0 5 日 0 0.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 6 2.1 7 日 1 2.2

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【小学生】

児童館（N=164）

【小学生】

放課後児童クラブ（N=135）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 66 40.2 1 日 36 26.7

2 日 44 26.8 2 日 31 23.0

3 日 25 15.2 3 日 28 20.7

4 日 15 9.1 4 日 20 14.8

5 日 0 0.0 5 日 0 0.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 14 8.5 7 日 20 14.8

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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【小学生】

放課後子ども教室（N=116）

【小学生】

放課後等デイサービス（N=51）

日数 件数（件） 割合（％） 日数 件数（件） 割合（％）

1 日 54 46.6 1 日 25 49.0

2 日 39 33.6 2 日 12 23.5

3 日 15 12.9 3 日 8 15.7

4 日 2 1.7 4 日 3 5.9

5 日 0 0.0 5 日 0 0.0

6 日 0 0.0 6 日 0 0.0

7 日 6 5.2 7 日 3 5.9

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0

【小学生】

その他（N=247）

日数 件数（件） 割合（％）

1 日 69 27.9

2 日 75 30.4

3 日 48 19.4

4 日 19 7.7

5 日 0 0.0

6 日 0 0.0

7 日 36 14.6

無回答 0 0.0
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放課後児童クラブ・児童館の利用等について

現在利用している、していないにかかわらず、あて名のお子さんについて、平日、土曜日、日曜

日・祝日、長期休業中（春・夏・冬休み）における、放課後児童クラブの利用希望の有無と利用した

い時間帯をお答えください。（小学生：問 12）

（１）平日

平日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用希望はない」が 62.5％と最も高く、次いで

「週４日以上利用したい」が 20.8％、「週１～３日利用したい」が 16.7％となっています。

利用したい迎え時間についてみると、「18 時」が 56件、「17時」が 25件、「16時」が 14件となってい

ます。

20.8 16.7 62.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【平日】

小学生

（N=317）

週４日以上利用したい 週１～３日利用したい 利用希望はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【小学生】

利用したい迎え時間（N=119）

時間 件数（件） 割合（％）

～13 時 3 2.5

14 時 4 3.4

15 時 4 3.4

16 時 14 11.8

17 時 25 21.0

18 時 56 47.1

19 時～ 13 10.9

無回答 0 0.0
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（２）土曜日

土曜日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用希望はない」が 86.1％と最も高く、次い

で「月１～２回利用したい」が 10.7％、「ほぼ毎週利用したい」が 3.2％となっています。

利用したい預け入れ時間、迎え時間についてみると、預け入れ時間では「９時」が 17 件、「10 時」が 13

件、「８時」が 11 件となっています。

迎え時間では「18 時」が 21件、「17時」が 10 件、「15 時」が 5件となっています。

3.2

10.7 86.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【土曜日】

小学生

（N=317）

ほぼ毎週利用したい 月１～２回利用したい 利用希望はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【小学生】

利用したい預け入れ時間（N=44）

【小学生】

利用したい迎え時間（N=44）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 0 0.0 ～13 時 4 9.1

8 時 11 25.0 14 時 1 2.3

9 時 17 38.6 15 時 5 11.4

10 時 13 29.5 16 時 1 2.3

11 時 1 2.3 17 時 10 22.7

12 時 0 0.0 18 時 21 47.7

13 時～ 0 0.0 19 時～ 2 4.5

無回答 2 4.5 無回答 0 0.0
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（３）日曜日・祝日

日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用希望はない」が 92.7％と最も高く、

次いで「月１～２回利用したい」が 5.7％、「ほぼ毎週利用したい」が 1.6％となっています。

利用したい預け入れ時間、迎え時間についてみると、預け入れ時間では「10時」が 10件、「９時」が６件、

「８時」が５件となっています。

迎え時間では「18 時」が 13件、「17時」が 5件、「19 時～」が２件となっています。

1.6

5.7 92.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【日祝日】

小学生

（N=317）

ほぼ毎週利用したい 月１～２回利用したい 利用希望はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【小学生】

利用したい預け入れ時間（N=23）

【小学生】

利用したい迎え時間（N=23）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 0 0.0 ～13 時 1 4.3

8 時 5 21.7 14 時 1 4.3

9 時 6 26.1 15 時 0 0.0

10 時 10 43.5 16 時 1 4.3

11 時 0 0.0 17 時 5 21.7

12 時 0 0.0 18 時 13 56.5

13 時～ 2 8.7 19 時～ 2 8.7

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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（４）長期休業中

長期休業中の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用希望はない」が 56.8％と最も高く、

次いで「週４日以上利用したい」が 22.7％、「週１～３日利用したい」が 20.5％となっています。

利用したい預け入れ時間、迎え時間についてみると、預け入れ時間では「９時」が 72 件、「８時」が 29

件、「10 時」が 23件となっています。

迎え時間では「18 時」が 56件、「17 時」が 29件、「15 時」が 16件となっています。

22.7 20.5 56.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【長期休業中】

小学生

（N=317）

週４日以上利用したい 週１～３日利用したい 利用希望はない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

【小学生】

利用したい預け入れ時間（N=137）

【小学生】

利用したい迎え時間（N=137）

時間 件数（件） 割合（％） 時間 件数（件） 割合（％）

～7時 1 0.7 ～13 時 4 2.9

8 時 29 21.2 14 時 7 5.1

9 時 72 52.6 15 時 16 11.7

10 時 23 16.8 16 時 12 8.8

11 時 7 5.1 17 時 29 21.2

12 時 0 0.0 18 時 56 40.9

13 時～ 5 3.6 19 時～ 13 9.5

無回答 0 0.0 無回答 0 0.0
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長期休業日に放課後児童クラブを利用する場合は、利用児童に昼食を持参していただいており

ますが、長期休業日に利用可能な配食サービスがあれば利用したいですか。なお、利用する場合

は、保護者自身が業者への注文を行い、放課後児童クラブ保護者負担金とは別に昼食の料金支払

いが発生します。（小学生：問 13）

長期休業日に利用可能な配食サービスの利用意向についてみると、「利用したい」が65.3％「利用した

くない」が 34.7％となっています。

※問１３で「１．利用したい」と回答した方にうかがいます

利用する際の料金について、１回あたりいくらまでなら利用しますか。（小学生：問 13－１）

配食サービスを利用したいと思う料金についてみると、「500 円未満」が 60.4％と最も高く、次いで

「500円台」が 28.0％、「600円台」「800円以上でも良い」がともに 5.3％となっています。

65.3 34.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=317）

利用したい 利用したくない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）

60.4 28.0 5.3

1.0

5.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=207）

500円未満 500円台 600円台 700円台 800円以上でも良い

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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※問１３で「２．利用したくない」と回答した方にうかがいます

利用したくないとする理由をお答えください。（小学生：問 13－２）

配食サービスを利用したくない理由についてみると、「料金負担が発生するから」が 27.3％と最も高く、

次いで「注文や料金支払いの手間が発生するから」が25.5％、「子どもの食べられないものがあるかもし

れないから」が 20.9％となっています。

児童館はどこに設置されていると児童が利用しやすいとお考えですか。（小学生：問 14）

利用しやすい児童館の設置場所についてみると、「小学校の敷地内に設置」が 50.2％と最も高く、次

いで「小学校近郊に設置」が 21.5％、「小学校の校舎内に設置」が 18.6％となっています。

25.5 27.3 20.9 10.9

2.7

12.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=110）

注文や料金支払いの手間が発生するから

料金負担が発生するから

子どもの食べられないものがあるかもしれないから

昼食の量が子どもに合うかわからないから

食中毒などの衛生面での不安があるから

その他

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

18.6 50.2 21.5 9.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=317）

小学校の校舎内に設置 小学校の敷地内に設置

小学校近郊に設置 小学校区内であればどこでも良い

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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放課後児童クラブと児童館について、どのような形で運営されているのがよいとお考えですか。

（小学生：問 15）

放課後児童クラブと児童館の理想的な運営についてみると、「同じ建物で一体的に運営する」が

64.4％、「別の建物で運営する」が 35.6％となっています。

64.4 35.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=317）

同じ建物で一体的に運営する 別の建物で運営する

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）



82

子育て支援全般について

子育てをしていて感じることはありますか。（就学前：問 29）

子育てをしていて感じることについてみると、「感じる」（「よく感じる」+「時々感じる」）が「子育てが楽し

い」「子どもの顔をみると気持ちが安らぐ」「子どもがいると家庭が明るくなる」「自分の時間がとれず自由

がない」では９割台前後となってるものの、「仕事と子育ての両立が難しい」「子育てに不安・負担を感じる」

では６割台となっています。

※問２９で「６．子育てに不安・負担を感じる」に「１」または「２」を選んだ方におたずねします

どのような面で不安・負担を感じますか。（就学前：問 29－１）

不安・負担を感じる面についてみると、「子どもにかかる学費・養育費」が 32.2％と最も高く、次いで

「働く場所・働き方」が 30.7％、「保育料・利用料」が 14.4％となっています。

59.7

72.3

85.2

27.7

29.5

14.8

36.0

26.5

14.2

55.7

40.3

47.4

4.3

1.2

0.6

13.5

18.2

28.9

3.1

12.0

8.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

子育てが楽しい

子どもの顔をみると気持ちが安らぐ

子どもがいると家庭が明るくなる

自分の時間がとれず自由がない

仕事と子育ての両立が難しい

子育てに不安・負担を感じる

よく感じる 時々感じる あまり感じない まったく感じない

（％）

14.4 6.9 5.9 30.7 32.2 9.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=202）

保育料・利用料 預ける場所がない 頼れる人がいない

働く場所・働き方 子どもにかかる学費・養育費 その他

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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子育てをしていて感じることはありますか。（小学生：問 17）

子育てをしていて感じることについてみると、「感じる」（「よく感じる」+「時々感じる」）が「子育てが楽し

い」「子どもの顔をみると気持ちが安らぐ」「子どもがいると家庭が明るくなる」では９割台前後となってるも

のの、「自分の時間がとれず自由がない」「仕事と子育ての両立が難しい」「子育てに不安・負担を感じる」

では６割台前後となっています。

※問１７の「６．子育てに不安・負担を感じる」で「１」か「２」のいずれかを選んだ方にうかがいます

どのような面で不安・負担を感じますか。（小学生：問 17－１）

不安・負担を感じる面についてみると、「子どもにかかる学費・養育費」が53.1％と最も高く、次いで「働

く場所・働き方」が 15.6％、「その他」が 11.7％となっています。

59.3

77.3

89.6

22.1

26.2

17.0

36.9

19.9

10.1

45.1

39.7

39.4

2.8

2.5

0.3

27.4

25.2

37.5

0.9

0.3

5.4

8.8

6.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

子育てが楽しい

子どもの顔をみると気持ちが安らぐ

子どもがいると家庭が明るくなる

自分の時間がとれず自由がない

仕事と子育ての両立が難しい

子育てに不安・負担を感じる

よく感じる 時々感じる あまり感じない まったく感じない

（％）

4.5 5.6 8.9 15.6 53.1 11.7 0.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=179）

利用料（放課後児童クラブ、ショートステイ、ファミリーサポート）

子どもを預ける時間帯が合わない

頼れる人がいない

働く場所・働き方

子どもにかかる学費・養育費

その他

無回答

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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あなたは家事・子育て等の支援があったとしたらどのくらい利用したいと思いますか。（小学

生：問 17－２）

家事・子育て等の支援があった場合の希望の利用頻度についてみると、「支援は必要ない」が全ての項

目で５割以上となっているものの、「食事の準備・片付け」「大掃除、網戸、エアコン、照明器具等の掃除、

草むしり」「児童の見守り（宿題の見守り、遊び相手等）」では、４割台前後が「週１～２日の支援」と回答し

ています。

52.5

82.7

65.4

76.0

56.4

87.7

70.4

55.3

79.9

36.3

12.8

29.1

20.7

40.8

9.5

19.6

32.4

16.8

8.4

2.8

3.4

2.8

1.7

2.2

3.4

8.4

1.7

2.8

1.7

2.2

0.6

1.1

0.6

6.7

3.9

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

食事の準備・片付け

洗濯、たたみ、

アイロンがけ

掃除

買い物の代行や

サポート

大掃除、網戸、エアコン、

照明器具等の掃除、

草むしり

育児のサポート（授乳や

食事、おむつ交換等）

保育所・幼稚園・放課後

児童クラブ等の送迎

児童の見守り（宿題の

見守り、遊び相手等）

外出時の補助

（通院時等の同行、

児童の見守り等）

支援は必要ない 週１～２日の支援 週３～４日の支援 週５日以上の支援

（％）
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登別市は子育てがしやすいまちだと思いますか。また、その理由についてご記入ください。（就

学前：問 30、小学生：問 18）

登別市での子育てのしやすさについてみると、就学前では「あまりしやすいまちだとは思わない」が

31.7％と最も高く、次いで「どちらかといえば、しやすいまちだと思う」が 28.0％、「しやすいまちだとは思

わない」が 23.1％となっています。

小学生では「あまりしやすいまちだとは思わない」が 37.2％と最も高く、次いで「どちらかといえば、し

やすいまちだと思う」が 26.8％、「しやすいまちだとは思わない」が 18.0％となっています。

以前（３～５年前）に比べ、登別市の子育て環境は良くなったと思いますか。また、その理由につ

いてご記入ください。（就学前：問 31、小学生：問 19）

登別市の子育て環境についてみると、就学前では「あまり変わらない」が 38.5％と最も高く、次いで

「わからない」が 29.8％、「どちらかといえば良くなったと思う」が 13.2％となっています。

小学生では「わからない」が 71.9％と最も高く、次いで「どちらかといえば良くなったと思う」が 16.4％、

「どちらかといえば悪くなったと思う」が 5.7％となっています。

1.8

0.6

28.0

26.8

31.7

37.2

23.1

18.0

15.4

17.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

小学生

（N=317）

とてもしやすいまちだと思う どちらかといえば、しやすいまちだと思う

あまりしやすいまちだとは思わない しやすいまちだとは思わない

わからない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

1.5

0.9

13.2

16.4

38.5 5.8

5.7

11.1

5.0

29.8

71.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

就学前

（N=325）

小学生

（N=317）

とても良くなったと思う どちらかといえば良くなったと思う

あまり変わらない どちらかといえば悪くなったと思う

最近転入してきてよくわからない わからない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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あなたが登別市に望む子育て支援策はありますか。（就学前：問32、小学生：問 20）

登別市に望む子育て支援策についてみると、就学前では「医療費助成の拡大」が 57.8％と最も高く、

次いで「子育て世帯への生活品の割引・優遇措置等」が 47.4％、「保育所の無償化」が 41.8％となって

います。

小学生では「医療費助成の拡大」が 61.2％と最も高く、次いで「病院の充実」が 43.2％、「休日・雨天

時の活動施設」が 40.1％となっています。

13.5

4.6

2.2

7.4

57.8

34.8

34.2

3.4

25.2

4.9

24.9

33.5

41.8

7.7

12.6

47.4

2.2

19.4

13.5

4.6

20.0

6.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

地域子育て支援拠点の内容充実

育児相談員の設置

保健師の充実

乳幼児健診の充実の内容充実

医療費助成の拡大

病院の充実

妊婦健診の無償化

子育て教室

児童館・放課後児童クラブの整備

児童館直接来館実施箇所の拡充

休日・雨天時の活動施設

放課後児童クラブ保護者負担金の無償化

保育所の無償化

休日保育実施箇所の拡充

保育所・認定こども園・幼稚園での一時預かり

子育て世帯への生活品の割引・優遇措置等

要支援児童、要保護児童、ヤングケアラー等の支

援

こどもの居場所づくり

育児休業取得など企業理解への支援

公共施設の授乳室設置箇所の拡充

病児・病後児保育の充実

その他

就学前（N=325）

（％）
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12.6

3.5

2.8

2.2

61.2

43.2

14.2

2.5

32.5

12.9

40.1

30.6

10.7

3.2

3.8

39.4

11.4

27.4

7.9

0.0

0.0

6.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

地域子育て支援拠点の内容充実

育児相談員の設置

保健師の充実

乳幼児健診の充実の内容充実

医療費助成の拡大

病院の充実

妊婦健診の無償化

子育て教室

児童館・放課後児童クラブの整備

児童館直接来館実施箇所の拡充

休日・雨天時の活動施設

放課後児童クラブ保護者負担金の無償化

保育所の無償化

休日保育実施箇所の拡充

保育所・認定こども園・幼稚園での一時預かり

子育て世帯への生活品の割引・優遇措置等

要支援児童、要保護児童、ヤングケアラー等の支

援

こどもの居場所づくり

育児休業取得など企業理解への支援

公共施設の授乳室設置箇所の拡充

病児・病後児保育の充実

その他

小学生

（％）
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図書館の利用について

登別市立図書館（本館、分館、こぐま号、配本所）を利用したことはありますか。また、利用頻度

はどれくらいですか。（就学前：問33、小学生：21）

登別市立図書館（本館、分館、こぐま号、配本所）を利用状況についてみると、就学前では「利用したこ

とない」が「本館」では４割台、「分館」では５割台、「こぐま号」では６割台、「配本所」では８割台となってお

り、「本館」以外の施設では半数以上が「利用したことがない」と回答しています。

小学生では「利用したことない」が「配本所」では８割台となっているものの、それ以外の施設では半数

以上が「これまでに数回」以上は利用していると回答しています。

0.9

0.6

0.9

0.6

11.4

5.5

8.6

1.2

6.2

5.5

2.5

0.6

33.2

28.6

19.4

8.0

48.3

59.7

68.6

89.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

本館

（N=325）

分館

（N=325）

こぐま号

（N=325）

配本所

（N=325）

週１回以上 月１回以上 ３ヶ月に１回 これまでに数回 利用したことがない

（％）

1.6

0.6

0.6

0.3

13.9

4.4

9.5

1.3

10.1

7.9

5.4

1.9

49.8

38.5

46.4

15.1

24.6

48.6

38.2

81.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

本館

（N=317）

分館

（N=317）

こぐま号

（N=317）

配本所

（N=317）

週１回以上 月１回以上 ３ヶ月に１回 これまでに数回 利用したことがない

（％）
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就学前の利用しない理由についてみると、「本館」では「遠い」が 24.8％、「分館」「配本所」では「場所

がわからない」がそれぞれ 37.6％、64.9％、「こぐま号」では「時間が合わない」が 36.3％とそれぞれ最

も高くなっています。

小学生の利用しない理由についてみると、「本館」「分館」「配本所」では「場所がわからない」がそれぞ

れ 28.2％、42.9％、76.0％、「こぐま号」では「時間が合わない」が 38.0％とそれぞれ最も高くなってい

ます。

24.8

5.7

1.8

3.4

17.2

37.6

34.5

64.9

23.6

20.1

36.3

11.3

3.2

6.2

4.5

3.4

20.4

21.6

14.8

12.7

10.8

8.8

8.1

4.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

本館

（N=157）

分館

（N=194）

こぐま号

（N=223）

配本所

（N=291）

遠い 場所がわからない 時間が合わない

読みたい本が少ない 本に興味がない その他

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

26.9

10.4

0.8

3.9

28.2

42.9

33.9

76.0

16.7

16.2

38.0

5.0

3.8

6.5

4.1

2.7

20.5

14.9

13.2

7.8

3.8

9.1

9.9

4.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

本館

（N=78）

分館

（N=154）

こぐま号

（N=121）

配本所

（N=258）

遠い 場所がわからない 時間が合わない

読みたい本が少ない 本に興味がない その他

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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図書館で「こどもの本の相談室」や「おはなし会」「工作教室」などの事業を行っていることをご

存知でしたか。（就学前：問 34、小学生：22）

図書館で行っている事業の認知度についてみると、就学前では「知らなかった」がそれぞれ４割台前後

と認知度が低くなっており、「参加経験あり」はそれぞれ１割台前後となっています。

小学生では「知らなかった」がそれぞれ３割台前後と認知度が低くなっており、「参加経験あり」はそれ

ぞれ１割台前後となっています。

6.5

10.2

4.3

48.3

56.9

50.2

45.2

32.9

45.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

こどもの本の

相談室

（N=325）

おはなし会

（N=325）

工作教室

（N=325）

参加経験あり 参加経験なし 知らなかった

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

7.3

15.8

9.5

58.0

63.1

60.9

34.7

21.1

29.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

こどもの本の

相談室

（N=317）

おはなし会

（N=317）

工作教室

（N=317）

参加経験あり 参加経験なし 知らなかった

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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図書館に特に望まれることは何ですか。（就学前：問35、小学生：23）

図書館に望むことについてみると、就学前では「祝日に開館してほしい」が 43.1％と最も高く、次いで

「読書相談など利用者向けサービス内容充実」が 27.7％、「おはなし会やイベントの回数を増やす」が

27.4％となっています。

小学生では「祝日に開館してほしい」が 46.7％と最も高く、次いで「読書相談など利用者向けサービス

内容充実」が 26.8％、「開館時間をもっと長く」が 23.7％となっています。

43.1

18.2

27.4

27.7

46.7

23.7

18.3

26.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

祝日に開館してほしい

開館時間をもっと長く

おはなし会やイベントの回数を増やす

読書相談など利用者向けサービス内容充実

就学前（N=325） 小学生（N=317）

（％）
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学校や家での勉強や生活の様子について

宛名のお子さんは平日（月～金）、何時ごろに寝て、何時ごろに起きますか。（小学生：問24）

就寝時間と起床時間についてみると、就寝時間では「２１時台」が 63.7％と最も高く、次いで「２２時台」

が 24.0％、「２１時前」が 8.5％となっています。

起床時間では「６時台」が69.7％と最も高く、次いで「７時台」が26.5％、「６時前」が2.5％となってい

ます。

宛名のお子さんは平日（月～金）、授業以外でどのくらいの時間勉強をしていますか。（小学生：

問 25）

授業以外での勉強時間についてみると、「３０分以上１時間未満」が 57.7％と最も高く、次いで「３０分

未満」が 38.8％、「２時間以上３時間未満」が 1.6％となっています。

8.5 63.7 24.0 3.2

0.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【就寝時間】

小学生

（N=317）

２１時前 ２１時台 ２２時台 ２３時台 ２４時台

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

2.5

69.7 26.5
1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

【起床時間】

小学生

（N=317）

６時前 ６時台 ７時台 ８時以降

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

38.8 57.7

1.6 0.6

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=317）

３０分未満 ３０分以上１時間未満 ２時間以上３時間未満

３時間以上 全くしていない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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94

宛名のお子さんは平日（月～金）、学習以外でどれくらいの時間、スマートフォンやタブレット、

ゲーム機等のＩＣＴ機器を利用していますか。（小学生：問 26）

学習以外でのＩＣＴ機器の利用時間についてみると、「２時間以上３時間未満」が 38.8％と最も高く、次

いで「３０分以上１時間未満」が 38.5％、「３時間以上」が 12.3％となっています。

宛名のお子さんは、スマートフォンやタブレット、ゲーム機等のＩＣＴ機器の使い方について、ご家

庭での約束を守っていますか。（小学生：問27）

ＩＣＴ機器利用についての守りごとについてみると、「だいたい守っている」が60.3％と最も高く、次いで

「あまり守っていない」が 18.9％、「きちんと守っている」が 16.4％となっています。

9.5 38.5 38.8 12.3 0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=317）

３０分未満 ３０分以上１時間未満 ２時間以上３時間未満

３時間以上 全くしていない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）

16.4 60.3 18.9

3.2

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

小学生

（N=51）

きちんと守っている だいたい守っている

あまり守っていない ＩＣＴ機器を持たせているが約束はない

ＩＣＴ機器を持たせていない

（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）（％）
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自由記述

町の子育て支援について期待する具体的な要望やご意見がありましたら、ご記入ください。（就

学前：問 36、小学生：問28）

子育ての環境や支援に関してのご意見として、245人から延べ 309件の回答が寄せられました。なお、

１人で２つ以上の内容を記入している場合もあるため、件数は延べ件数となります。

【就学前】

【小学生】

【就学前意見一覧】

分類項目 件数

育児・保育・学童に関する支援について 37件

日常生活に関する支援について 10件

交流・行事・遊び場に関する支援について 42件

相談・知識・情報に関する支援について 13件

健康に関する支援について ９件

行政・社会に関する支援について 74件

分類項目 件数

放課後の児童に関する支援について 18件

保育・教育の推進について 11件

健康に関する支援について ７件

相談・知識・情報に関する支援について ４件

子育て環境の充実について 48件

行政・社会に関する支援について 36件

№ 地区 自由意見

1
登別温泉

町

温泉町に、子供が遊べる遊具付きの公園があればいいのになとずっと思っ

ていました。児童館はありますが、必ずしも子供全員が児童館で遊びたい

とは限らないですし、車で小学校や幼稚園付近の公園まで連れていって遊

ばせてる話しも聞きますが、それができない人もいます。子供がそこそこ

大きくなったら歩いて行ける距離にそういう場所があってもいいんじゃな

いかと思います。

2 登別東町

隣の虎杖浜ではおむつを捨てるのが無料です。登別市は燃えるゴミの袋に

ぱんぱんになっていれています。室蘭市ではデジタルギフトの配布があり

ます。登別市では特にこれといってないです。最初に何万円あげるとかよ

りは日々の生活で助かることをお願いしたいです。おむつ捨てるの無料

や、今は 5パーのクーポンなどどこでもあるのでどさんこカードなんて役

に立ちません。7ぱー10 ぱーなど独自の割引があるとかミルクおむつおし

りふきを定期的に配るとかなにかもっとあってもいいと思います。

3 登別東町 登別東町方面の小児科の充実
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№ 地区 自由意見

4 登別東町 登別だけの問題ではないが、課税世帯に厳しすぎ

5 登別東町

少子高齢化で、登別駅前地区は高齢者が多い。買い物も幌別や室蘭方面に

行かないと、まともに買えない。街としては不便だが愛着はある。ただこ

の先学校が無くなってしまうと街として存続していけるのか不安になる。

人口が減少していく地域だとしても、死んだ街にならないように街自体の

活性化もしてもらいたい。子供が伸び伸びと生活出来る環境だと良い。

6 登別東町 3人以上の多子世帯に対する経済的な支援を増やしてくれたら助かります

7 登別本町

フルで働きながら子育てに追われると市で行っている子育て支援がどんな

ものなのかも分からずにいるのが現状です。休みの日に勇気を持って参加

してみたいと思います。生活の為にも仕事はやめられないので、医療費や

給食費、学費などの免除や市民が遊べる屋内施設が充実すると嬉しいで

す。

8 富浦町
子育てをする親が市に何を求めているのかをヒアリングしてピンポイント

に刺さるような施策などをすれば良いのにと思います。

9 千歳町
保育料や児童クラブなどお金が結構かかります。上の子が小学生なので下

の子の保育料も減額になりません。

10 千歳町
室内で子供が自由に遊べる場所がほしいです。ランチを食べれたり、母親

同士の交流ができる場だと嬉しいです。

11 常盤町 保育料の無償化、オムツ等の消耗品の割引等

12 常盤町

保育料の負担が大きいため令和 7年度からの負担を軽減してほしい。検討

で終わるのではなく実施してほしい。生活やこどもの教育費の為仕事をし

ているのに、保育料の負担が大きい為何のために仕事をしているのかわか

らなくなる。できるなら 3歳まで預けず一緒にいたいが将来の為を考える

と仕事をしないといけない。令和に生まれたこども達が 20 年後登別市に住

みたいと思えるように変えて下さい。よろしくお願い致します。

13 常盤町

相談今回は対面重視の印象があります。家庭によっては、スマホアプリや

自治体版 LINE などで、チャットボットや担当者とのチャット機能で気軽に

相談できればとても有難いです。特にこれからの若い世代の親はスマホ中

心、デジタル中心の世代だと思いますので、よろしくお願いします。あ

と、このアンケートの回答数が多すぎ、用語定義が多すぎです。もう少し

簡素化して、設問も減らして、より多くの回答を集めるようにしたらどう

でしょうか。正直回答するのが大変で、用語定義まで確認してられません

でした。

14 常盤町
子育てをしていて悩む 1番の種は金銭面だと思うので、金銭面について支

援があればものすごく助かります。

15 常盤町 金銭的な負担が大きい。

16 常盤町
下の子育休時、上の子を 1年間通所出来るようにして欲しいです。切実

に。今の時代周りに頼れる人がいない家庭は多いはず。

17 常盤町 もう少し子供のことや、若い世帯への支援策を充実させてほしいです。

18 常盤町

とにかく 2人目が産まれたら母親は育休に入りますがその間、1人目の子は

保育所を退所するかお金を支払って月に何度かの利用はできますがそもそ

も 2人目が産まれて 1人目を保育所に行かせてもらってる時間が母親にと

っては 2人目を十分にお世話ができます。保育所の件や相談できる場所、

人が必要です！
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19 常盤町

Q33 の児童クラブの負担金の無償化の検討があるのであれば早めに実現すれ

ばありがたいと思いました。できれば所得制限なしで第一子から該当にし

てほしいです。

20 中央町

放課後児童クラブでの活動内容の見直し。外遊びも出来ずずっと室内での

遊びのみ。宿題の丸付けをしてとまでとは言わないが、子どもの質問には

答えて補助してくれるとありがたい。わからない箇所があり進まず帰宅し

たり、間違ったままになっている。働いていて預けているので、少しサポ

ートしてくれると帰宅後の子どもとの時間も改めて取ることが出来る。長

期休みの期間もほぼ座った遊びの為、子どもがつまらなさを感じている。

せめて少し外で遊ぶ時間を作ったりとか、毎日同じ活動ではなく幅広い過

ごし方を提供してほしい。連絡方法も電話のみなので、学校への連絡の様

に他の手段があると助かる。子育て環境も物価が上がる中子どもを産また

くても苦しい家庭は沢山ある。非課税等の世帯が苦しいのもわかるが、普

通に働いている家庭であっても苦しさを感じている人がいる事もわかって

欲しいし、子どもを産みたくても産めない環境や、育てるのに苦労する家

庭がある事も考えて欲しい。

21 中央町 児童クラブを無償化にして欲しい。こどもが遊ぶ施設を増やして欲しい。

22 中央町

１号や新２号認定の子どもの給食代の補助。育休中の経済的補助。ミルク

やオムツにかかる金銭的な補助。公園の中の一部でもいいので、動物が入

りこまないような対策をした場所を作ってほしい。

23 柏木町
幼稚園や学校の費用が高い。3人姉弟でかかってる費用が 1番下の子もほと

んど同じ。幼稚園無償化と言っててもかかってる。

24 柏木町

低所得者向けの事業が目立つ。もっと全世帯に恩恵のある事業をしてほし

い。一時金とかはいらないので、そのお金で子供のための大きな施設を作

って欲しい。一時金を貰っても正直焼け石に水です。

25 柏木町

図書館の移転について、新聞の報道で知りましたが、アーニスへの移転は

良いと思いました。ただ、本の返却はこれまでだと本館のボックスに気軽

に返却するだけで便利でした。アーニスに移転したとして返却だけする場

合、駐車場に停めて子供たち二人をおろして連れていくのがひと苦労で

す。便利な場所に返却ボックスを設置していただけると良いです。

26 富士町

母子家庭や多子世帯にもう少し優しく、給食費の無償や減額などしてほし

い。認定こども園も 3歳前から保育料無償又は減額などしてほしい。もっ

と利用しやすくなる。

27 富士町
児童手当等、金銭面のサポート充実化。大きな公園があれば良い。公園に

遊びに行くにも物足りなく札幌まだ行くことが多くある。

28 富士町 子供たちが安全に楽しく過ごせる街になるよう期待しています。
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29 富士町

休日など遊ばせる場所が圧倒的に少ないと感じています。そのため市外の

便利な公園などに行くことが多いです。子どもが病気になった時に頼れる

人がおらず、父母どちらかが仕事を休まねばならず、今だけどわかっては

いるが大変な面が多いです。保育所の病児保育もできたようですが、通所

している子に限り利用ができるんですよね？なぜ市内の誰もが利用できな

いのですか？とても不公平に感じています。また上記、コロナに罹患した

際に親は 2人とも体調不良で子の面倒が見れず、本当に困って市役所に電

話をした時に「現状何もできることはありません」は支援する保健師が言

うことではないと思います。せめて利用できる可能性があるもの（宅配、

病児託児など）の情報提供をしたり、サービスの調整をする役割を担って

いるのではないかと思いました。こう言ったニーズ調査は公表されるんで

しょうか？またどのように生かされるのか知りたいです。またこう言った

ネットでのアンケートにだけでなく、少人数で自分の思いを伝えることが

できる場があればいいなと思います。

30 富士町
医療費助成の拡大と、放課後児童クラブの無償化を望みます。物価高なの

で児童クラブが無償化になるだけでもかなりありがたいです。

31 富士町 もっとわかりやすく

32 富士町

なぜ親の用事やきょうだいの行事で預ける際は一時預かりの料金が発生す

るのですか？室蘭にいた時は全くそんな事がなく戸惑いが最初にありまし

た。平日にしか出来ない手続き等がある場合は 2時間なら OK等、1時間預

けるなら 100 円等細かい料金を決めて頂きたく思いました。

33 富士町

あなたの子供は発達に問題がありますと言ってくるような対応をするのは

どうかと思う。教育機関の先生方の問題など相談できる場所があればいい

と思います。

34 片倉町
保育料の負担を減らして欲しい。子どもの人数に応じて有給を増やしてほ

しい。子どもの風邪や通院で有給がなくなってしまう。

35 片倉町 登別市がんばれ

36 片倉町

生活のためには働かねばならないが、その為に子どもは親といる時間を制

限されたり家以外の場所で預けられたりと我慢を強いられていると感じ

る。共働きが普通になっているが、子どもの精神的なところへのアプロー

チも必要ではないかと感じる。理想や想像ではなく、経験者等の声を生か

した支援をしてほしい。アンケートを実施するのであれば、もう少し答え

やすい質問のしかたにしてほしい。打ち込んだ文章が打ち込んでいる画面

から見えなくなっていくので書きにくいです。

37 片倉町
図書館が全世代学べるような蔵書数と自習施設などを備えたきれいで遊べ

る大きな施設になることを望みます。

38 片倉町

上記にも述べた通り、一時保育のハードルを下げてほしい。育児休業を取

得している子の名前以外の兄弟児の退園は誠に遺憾。制度を利用している

意味が無い。
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39 片倉町

少子化といわれているなか、子育てしている家庭はどこも物価高のため

日々の生活にとてもお金がかかります。自分の病院へ行きたくてもその間

子供を預けられる場所がない、医療費も高い、お祭りも昔より物価高のせ

いで仕方ありません金額も高く、子供たちが普段からたのしく過ごせれる

ような登別市のイベントはチェックしていますが、大々的にイベントをや

るときは子供達に遊べるチケットの配布やもっとイベント状況をお知らせ

する工夫や（SNS もいいけど、SNS がないと周知できないような世の中にな

っているのは便利な面、不便にも思う)、国としての取り組みで給付金もで

ており大変ありがたいですが、登別市だからこそのなにか取り組みもある

といいなとおもいます。登別の良さが他の地域の人ばかりでなく、地元の

人たちが自分たちの地元を大切にしよう、守っていこう、広めていこう、

と思えるような取り組みがあるといいですね。でも昔よりも今取り組んで

いる方たちのおかげで、少しずつ改善されているところも絶対あると思う

ので、これからも改善に向けてよろしくお願いします。

40 新川町
生活用品の割引や、減税があれば嬉しい。少子高齢化に伴い小児科が少な

い為、もっと選択肢や利便性が増えれば嬉しい

41 新川町

子育て支援とは関係ないが、子をよく公園に連れて行くが、鹿の糞がいつ

も多くてうんざりする。公園に人がいないのはそのせいなのか、と感じ

る。公園が汚いとなると外で遊ぶにはどこで遊ばせればいいのか。余計に

家にこもってしまう。

42 新川町
シングルマザーで祖母に預けて夜勤をしているのに、年間所得の関係で、

手当が減額されるのが不満

43 新川町 このアンケートが長くて大変でした

44 桜木町 保育料無償化

45 桜木町
病児保育を充実して欲しい。預けるところがないので、親子とも病気にな

ると疲弊する。

46 桜木町

登別に子供が遊べる施設が欲しい。ラウンドワンとはいわないけど室内で

スポーツができて沢山遊べる利用料金が安い施設。室蘭のきらんのような

施設が登別にあれば嬉しい。図書館併合だと遊んだ後に本を読んだり借り

たりしやすい 。 工場見学できる施設があれば面白いと思う、わかさいも

とか登別牛乳とか 当別のロイズのようにゲーム感覚で勉強できる施設。

47 桜木町

大きな声をだして遊びながら知識を増やせる。書物に興味を持てる図書館

にしてほしい。あとアーニス内の図書館を広くしてほしい。子ども達が自

習できる大人が勉強できる広さがほしい。

48 桜木町

相談出来る場所や支援センターなどは充実していてありがたいと思いま

す。出来れば出産後おむつなど使うものなどの物資の支援があったり、18

歳以下の子供がいる家庭に手当や物資などの支援があると嬉しいです。あ

とこども園や幼稚園の情報がもっと身近に得られるようになると助かるな

と思います。

49 桜木町
生活が苦しい、低所得者意外にも支援金が欲しい！小学校入学時 5万、中

学校入学時 10万、高校入学時 20 万、大学入学時 50 万の支援がほしい！

50 桜木町

申し訳ないが、バイタリティ溢れる方＆きちんと子育てに向き合ってきた

方が施策を考えないと何も変わりません。「お金がないからできない」時代

はもう終わりました。国の補助金やふるさと納税など、様々な財源がある

はず。そういった財源を未来を担う子供たちのために活用してください。
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51 桜木町
市内に子育て施設、子供向けイベントをもっと増やしてほしいです。マリ

ンパークや時代村も高いので割引クーポンなどがあれば嬉しいです。

52 桜木町

子供のための施設を増やして欲しい。また、子供だけでなく高齢者が利用

できる複合施設が出来るとなおよし。子供を好いてくれる高齢者も地域の

中には多いので。

53 桜木町

子育て支援、特に保育料に関して見直しをしてほしいと何度も問い合わせ

をしていますが、全く子育て支援に活かされていません。北海道の中で断

トツに保育料が高く子育てのしにくい登別市をどうにか変えてほしいで

す。早急に、来年度の 4月までには保育料を安くしてほしいです。よろし

くお願いします。

54 桜木町

最短で生後 6ヶ月にならないと保育所に入れれないのに、下の子の育休を

取得すると上の子は保育所を辞めないといけないのは矛盾してる。働く女

性が増えてるのだから改善すべき。

55 桜木町

観光にばかり力を入れすぎて子育て世帯には何も恩恵がなさすぎます。子

供たちがのびのびと広い室内で遊べる施設もないし、公園も幼児が安全に

楽しく遊べる所がありません。一律の給付金の配布を強く要望します。

56 桜木町

医療費助成金増加、児童クラブ安くして欲しい。長期休みに使用。小学生

と幼稚園生が一緒に行ける施設が欲しい。支援センターは小学生が行けな

いので、下の子を連れて行ってあげたくても連れて行けない。

57 桜木町

以前住んでいたところでは、医療費が高校生まで無料。保育料も 3号も全

て無料、子供を産むたびにお祝い金（1人 10 万円、産むたびに増える）と

いうところに住んでいたため、最初は色々と驚きました。小さい町だった

ため出来たことであり、大きい市だと難しいことは理解していますが、そ

のくらいの支援があると助かります。

58 桜木町

ミルクやおむつなどの消耗品に対しての支援金があると嬉しいです。離乳

食の説明がありましたが、食材のことなど知れたのはいいのですが作り方

がわからなかったので実際に調理実習みたいにしてくれたりすると使う道

具など知れていいと思います。初めての子育てはわからないことが多すぎ

て何がわからないのかもわからないので、お知らせやサポートをしてくれ

ると助かります。

59 桜木町 このアンケートをもう少し短く何回かに分けてくれたほうが答えやすい

60 桜木町

36 番は該当項目ありませんが、必須のためエラーになるのでつけました。

図書館は市役所に併設してほしかったです。保育無償化しても、保育所や

児童クラブの運用方針をもっと働く保護者のニーズに沿ったものにしても

らわないと、現状では、仕事の継続が難しくなる方がたくさんいると思い

ます。年齢ごとにニーズは、変化するものだということを実感しています

ので、毎年、保護者のニーズ調査を行い、その公表と対応の実績を公表し

ていくなど、保護者に寄り添った子育て支援を希望します。

61 青葉町 Ｑ31 に記した通り。

62 緑町

図書館に関して、イベントに参加してみたい気持ちはあるのですが、午後

からの開催が多いと感じます。本に興味が出てきた 1～2歳は午後からお昼

寝することが多いので、時間が合いませんでした。また、予算の問題や誘

致の問題等はあると思いますが、室蘭のきらんや白老のナチュの森のよう

な、未就学児がのびのび遊べる場所が少なく感じ、残念です。

63 緑町 子供達の過ごす施設の冷房設備の環境整備を強く願います。
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64 緑町
子どもの医療費を無料にしてください。子どもの遊び場の拡充、土曜日も

支援センターをあけてほしい。

65 緑町 産後ケアの補助をあつくして欲しい

66 若山町
隣の町の方が子育てに力を入れてる印象です。登別市ももう少し良くなる

ことを期待します。

67 若山町 保育料を無償化してほしい

68 若山町 保育料、給食費など金銭面での支援をしてほしい

69 若山町
小学校入学と同時に児童クラブの利用を考えているが、長期休暇中の利用

時に給食的なものを利用可能になれば負担が減りとても助かる。

70 若山町 周辺に親族が居ない為、頼れる場所がない。

71 若山町

仕事の後に少し買い物をしてから迎えに行くことも控えて下さいと言われ

る。仕事のあと時間がない中で子どもを連れての買い物は大変だし、早く

迎えに行っても毎月同じ保育料を支払わなければいけない。保育士の負担

軽減などを考慮してのことなのかもしれないけれど、違う保育所では仕事

が平日に休みの時も気にせず預けて下さいと言ってくれるところもあるの

に対して、施設ごとの対応の差がありすぎると思います。

72 若山町
今のままで子供さん達を助けたり、悩みにのって頂けたらと思っていま

す。

73 若山町

現状、お隣の室蘭の方が子どもが楽しめる施設もあり、子育て政策も充実

しているように感じる。子育てに関して登別に魅力が感じられないのが本

音です。

74 若山町
給食費とか児童クラブとか無償化になればいい室蘭は変わってるのに登別

はなんに変わらない。

75 若山町
移動手段がバスしかないので、病院へ子供を連れていく場合のタクシーを

少しでも援助してもらいたい

76 若山町 ひとつの自治体でできることは限られている気がします。

77 若山町

とにかくわかりやすくして欲しい。情報をこちらから探りにいかなくては

わからないという状況が負担になる。子育て中は情報の収集に時間を割く

ことも難しいのに、登別市のサイトが分かりにくく情報に辿り着くまでに

時間がかかる、もしくは辿り着くこともできないことがある。小児科が少

ないのでいざという時に対処する方法を実践形式で学べる場が欲しい(消防

の方から教わるなど)

78 富岸町 富岸小の近くに児童館を作ってほしい

79 富岸町

登別は子育て世帯にとっては子育てがしにくいと思います。もっと子育て

世帯（小学校卒業くらいまで）への支援（負担減になるような補助なども

含む）や遊具施設などを充実させて、その分、納税してくれる若い世代を

多く呼び込み、税収アップを目指すなどの好循環を生み出して欲しい。

80 富岸町
登別でできる、子育てについてのイベントだったり、子育て教室だった

り、1歳向けのイベントありますよーなどなどご案内を届けてほしい

81 富岸町 身近に子供達が集まれる屋内外施設があれば嬉しい
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82 富岸町

子供を遊ばせられる場所を作って欲しい。室蘭なら科学館や図書館、きら

んなどあるが登別は全くない。科学館など市内の子供は割引があるが登別

市なのでもちろん割引も受けられないし、夏休みの今、毎日どこかへ連れ

て行ってあげたいし宿題を頑張ったご褒美にどこかへ一緒に行きたいのに

登別は行くところがないから選択肢にないし。川上公園だって先日行った

らあんなに広いのに楽しくない遊具があるだけ。せっかく駐車場が広いの

にもったいない。

83 富岸町

結婚するため登別市に引っ越してきました。親元を離れ気軽に話せる友達

もいない場所で最初の出産をし産後に酷い孤独を感じました。母親が地元

で周りからサポートを受けられるような方もいますが、実家が離れていた

り近くても家庭の理由で子どもを預けられずワンオペ状態でいる母親もい

ると思います。個人的な意見ばかりですが、母親を地域や世間から取り残

されることがない街にしていただけたら大変嬉しく思います。金銭(育児用

品等の)補助もあったら嬉しいですが、それよりも母親の支えになるような

居場所作りを、人のつながりがある子育て環境があればと思います。長々

とすいません。あと、医療費改正ありがとうございます。

84 富岸町 医療費や教育にかかる費用がもっと安くなると嬉しいです

85 富岸町

医療費の負担をもう少し少なくして欲しい。児童クラブの負担を減らして

欲しい。子供にかかる金銭面の負担を減らして欲しい。自転車で走った

り、練習できる場所が欲しい。動物対策が少しでも出来ている公園がほし

い。公園の鹿のフンをどうにかしてほしい。雨の日や雪の日に幼児だけで

なく小学生も遊べる室内施設がほしい。学校がどんよりしていする設備を

きれいにしたり空気がうまく換気できるようにして欲しい。給食をもう少

し品数を増やしてほしい。学校が古い。教室が狭い。このフォームが入力

しずらい。

86 富岸町 ほとんどの施設が古いため改善してほしい。

87 新生町 保育料の無償化

88 新生町

全員ではないが、保健師の言葉選びや言い方に関わる度に嫌な思いをしま

す。もっと母親に寄り添うような言葉を選んでほしいし、市として教育す

るべきだと思います。

89 新生町 全ての支援センターを毎日空けて欲しい。

90 新生町 子供に対してはもちろんだが、母親、父親への支援

91 新生町
子育てにはお金がたくさんかかるので給付金、無償化など金銭面のサポー

トを継続と追加を希望します

92 新生町
子ども達が安全に過ごせるよう、防犯対策やパトロール等、柔軟に行って

いただけるとありがたいです。

93 新生町 今後ともよろしくお願いします

94 新生町
金銭面の援助が非常に少ない。特に病院。富岸子育てセンターを日曜日も

やってほしい。

95 新生町

気軽に色んな事を相談出来る場所があれば良いです。もしかしたらあるの

かもしれませんが、3才児検診が終わるとしんた等の場所に行く事も無く情

報が全く分からなくなりました。市の広報も余裕があれば見ますが、ほと

んど見ることなく終わります。
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96 新生町

我が家は子 2人ですが、妊娠出産育児、幼稚園保育所、義務教育に全くと

言っていいほど出費がなければ、後 2人は産めるのになぁと思っていま

す。これから大人になってゆく命がもっと優遇されればなと言うのが正直

な気持ちです。

97 新生町
医療費などの助成などお金の負担を減らして欲しいです。そして子どもが

居ない世帯にも同じような配慮、平等な何かあればいいなと思います。

98 新生町 キラン、ナチュの森みたいな子供が遊べる施設を作ってほしいです。

99 新生町

0～3歳までの保育料が高いなと思います。現代では共働きでなんとか生計

が成り立っている時代なので 1人分の収入では生活できず、仕事復帰をし

ますが保育料が高く、産前と変わらないフルタイムで働かなければいけな

い人が多いのかなと思うので、少しでも安くなればいいなと思っていま

す。それか、保育園などは親の就労に応じて利用した日数分のみとかして

もらえると、病気等で行けない月があっても利用していないから無駄に払

うことがないのでいいなと思います。

100 栄町
子育てに掛かるお金がやはり多いので何に関しても無償化や補助があると

皆助かると思います

101 栄町
1歳以上の子ももっと保育所に入りやすくしてほしい 放課後クラブは室蘭

は無料と聞いているので登別もそうしてほしい

102 若草町 物価高などでお金かかることが多いので支援金など充実してほしいです

103 若草町

全ての利用施設が幌別地区周辺で、若草、鷲別方面の人は利用しにくい。

気軽に遊べる施設を増やして欲しい。保育園、児童クラブなど利用金額が

高い。医療費の負担も大きい。

104 若草町

少子化が進んでいく中でまだ子どもを産みたい気持ちはあるが、金銭面時

間面での不安が大きく踏み切れずにいる。子どもを育てるために働かなけ

ればいけない現状にあり、子どもとの時間がとても限られてしまう。金銭

面でも時間面でももっと子どもたちと過ごすためにゆとりを持ちたい。

年々高まる熱中症のリスクや交通事故、不審者による痛ましい事件などか

ら子どもを守れるように何か対策を考えて欲しい。時代が変わり子育ての

需要も変わっていることをもっと知って欲しい。

105 若草町

就学後の児童館や学童の利用の仕方をもっと柔軟にして欲しいです。長期

休み中、若草児童室は 12 時からしか利用できないのに対して、美園は午前

中からあいています。美園児童館へは送り迎えをしないといけない距離で

す。また若草児童室は一室だけで狭く、子どもたちもいつもきゅうくつそ

うだったり、雨の日には行き場がないように思います。学童保育は利用し

たい気持ちもありますが、長期休暇中の利用料が高かいと思います。室蘭

市は子育て支援に力をいれていて、学童と児童館の機能を合わせ持った使

いやすい場である上に、利用料も無料になりました。就学前は安心して預

けられる場があったのに、就学後に安心して預けられる場がないことがと

ても不便で悲しかったです。児童館も学校から直接行けるようになると、

時間に追われることなく安心して行動できるので、お願いしたいです。た

くさん書いてしまいましたが、周りの方々からもよく聞くお話だったの

で、どうぞよろしくお願いいたします。入力中に振り返って読むことがで

きなかったので、乱文になってしまいすみません。



104

№ 地区 自由意見

106 若草町

収入により保育所の金額が決定しているかと思いますが、３番目の子ども

なのに２番目の子どもが小学生だからといって、高いお金を払っているこ

とは、生活をする上でとても苦しい。何のために働いているのか、全く生

活に余裕がない。お金がかかるだけ。小学生は小学生でお金がかかる!もう

少し、子どもを数人育てている家庭への援助を考えてくれないと、本当に

困ります。仕事のために保育所を使いたくても、こんなに高いのなら使え

ない家庭も多いと思います!!もっと早急に考えて、いい方向に実行してく

ださい。

107 若草町 室蘭のように第三子の保育料無償化にしてほしい

108 若草町
子供向けの屋内遊戯施設を増やして欲しい。公共施設が古く、利用しにく

いところがある。

109 若草町

今後もフルタイム勤務は変わらないため、放課後児童クラブの利用料等考

えて欲しいです。日割り計算も出来ず高い料金を毎月支払うことに負担を

感じます。しかし、低学年で 1人で長時間家で留守番させるわけにはいか

ないため仕方なく利用せざるを得ない状況かと思います。可能なら市外へ

引っ越した方がとも考えてしまいます。公園の遊具等が新設されているの

はとてもありがたいですが、雨天等利用ができず屋内施設等の検討も必要

かと感じます。

110 若草町
もっと子育てしやすい街にして欲しい。保育園の無償化や学校の給食費の

無償化。ひとり親の支援もして欲しい

111 若草町
もう登別からは出て行きますが、子育て支援、もっと頑張らないとどんど

ん子育て世帯離れて行くと思います。頑張ってください。

112 若草町 とにかく無償化、もしくは料金の負担を減らしてほしい

113 若草町 とにかく子育てしにくい。なんとかもっと対策して欲しい。

114 若草町

しんた 21 の場所が悪い。今後新市役所で検診等を行うとしてもそれでも居

住場所からは行きにくい。せめて富岸周辺にして欲しかった。公共交通機

関で行く身としてはとても辛いです。また、若草つどいセンターは 12 時か

ら幼児も行けるとのことですが午前中からも開放してほしい。

115 若草町

0歳から高校生までの医療費と 1人目 1歳からの保育料無償化、子育て支援

センターの日曜や祝日も使えるようにして欲しい、子育て世代の生活用品

の割引をお願いします。

116 鷲別町 保育料はどうにかならないのか。

117 鷲別町
保育所が少なく子どもを育てづらい。産休育休のない職場なので離職しな

ければならない為、保育の利用ができなくなるので 2人目を考えづらい

118 鷲別町
室内遊具施設がもっと欲しい。暑過ぎて、外で遊ばせられない事が多く体

力があまる。

119 鷲別町
児童クラブからの自主帰宅時間を学校の門限時間とあわせてほしい。（門限

が夏は 18 時なのに自主帰宅は 17 時まで）
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120 鷲別町

私は週末にも不定期に勤務がある職種ですが、職場保育園や祖父母といっ

た頼れるところがあるので恵まれています。しかし、小学生と違って幼児

相手は祖父母も疲れてしまうためほぼ保育園を使用しています。そのよう

な預け先がない方々は大変だろうなと感じています。また、小学生以降の

話ですが、上の子の現状を見ていて不安なのが週末は外(公園や家の前)で

遊ぶしかないことです。低学年だとルールを教えていても、外で遊んでい

て楽しくなってしまうと人の敷地に入ってしまったり、車が通る道で走り

回ったり。大人の目がある、おにスポのような遊べる場があると親として

は安心です。

121 鷲別町

市の健康診断では 40歳未満の方を対象に託児サービスがありましたが、私

は高齢出産をしたため子どもが幼稚園に入園するまで健康診断は受けられ

ませんでした。こちらの地域では土日祝に実施したり託児サービスを行う

ような充実した医療機関も無く残念でした。

122 鷲別町

子育てにはどうしたってお金がかかります。何もかもが値上がりしている

中お給料据え置きでもう限界です。子供を持とうと計画した時は 3人は余

裕で育てられる計算だったのに…。子育て支援と言うのなら、支援して欲

しいです。困っている人は勿論ですが、困らないように支援するものでは

と思います。これから先子供を持とうと思っている人が安心して子育て出

来る支援を国は全くしてこなかった。市でもっと真剣に取り組んで欲し

い。【子育て罰】なんて言葉が生まれてしまった事もっと重く受け止めて欲

しいです。

123 鷲別町
災害が心配なので、子どもが過ごす施設などの建物の強化や対策があると

安心かなと思います

124 鷲別町

今は働いていないので不安は無いが、就業の機会があれば、子育てと仕事

の両立について気軽に相談できる機関がほしい。就業への不安を無くし、

積極的に就業できるよう、子育てと仕事を両立している方の話を聞ける機

会を設けてほしい。

125 鷲別町

健診の場所もとても不便な場所でバス停に屋根も椅子もなく赤ちゃん連れ

て天候の悪い日は地獄でした。曜日、時間帯も親の就労時間や子供のお昼

寝の時間と重なり毎回お母さん方と本当にどうにかしてほしいよねと話し

ています。眠くてぐずってる子などもいて無駄に待ち時間も長いですし来

る側のことは何も考慮してない印象です。

126 鷲別町
給食費や児童クラブの料金の負担が大きいです。無償化か今よりも減額に

なると助かります。

127 鷲別町 給食の無償化、保育料の無償化をお願いしたいです。

128 鷲別町 何よりも経済的な支援が欲しい

129 鷲別町 もっと子供が遊べる施設を作って欲しい

130 鷲別町
もっと子育て家庭に金銭的な支援がなければ少子化はとまらないし経済は

発展していかないと思います。

131 鷲別町
シングルマザーなのでひとり親でも子供が育てやすい環境になってもらえ

たらとても嬉しいなと日々考えています。
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132 鷲別町

Q31 でも回答しましたが、未満児クラスの児童は母が育休になると一度退所

というルールを見直してほしいです。0歳児と 2歳児を夫が就業中 1人でみ

続けるのは、祖父母も遠方のためとても大変です。せっかく慣らし保育を

へていま楽しく保育所で過ごしており、また母が復職時に保育所利用希望

があるのに…と退所に納得できずにいます。このような場合、例えば週 2～

3回、9時半～15 時のおやつまでなど短い時間でも利用し続けられるように

してほしいです。上の子出産から下の子出産までの 2年間でも大きく変化

してきたなと感じていますので、今後も引き続き改善していただきたいで

す。3人目も考えていますが、再び育休中に保育所退所という事態は避けた

いです。どうかご検討願います。

133 美園町

親が気分転換できるように月 1、2回でもいいので土曜も通常保育にしてほ

しい。それなら仕事と育児頑張れます。平日休みも保育園での受け入れを

嫌な顔せずに受け入れてほしい。自分の時間なさすぎて辛いです。

134 美園町 児童クラブ・給食費の無償化をして欲しい

135 美園町 支援や遊ぶ場所等拡充してほしい

136 美園町
子供が遊べる場所を増やして欲しい、子供を遊ばせながら食事出来るお店

を増やして欲しい。

137 美園町

子育て世代、そして子ども達が笑顔で過ごせるまちで、これからもあって

ほしいです。登別市は他の街と比べて光熱費が高いと思います。子どもへ

の消費に使えたらいいのになぁと、光熱費を支払うたびに思います。

138 美園町

子育て支援に力を入れるのであれば、現役のママや女性から要望・意見を

受け入れ、現役のママや女性が決定すると良い。子育てしている男性もい

るが、高齢の男性が決めても何も変わらない。古い意見や考えは捨てて若

い女性の意見を聞くべき。登別市内に住んでいる未成年は温泉無料とか、

他の地域には出来ない魅力的な施策は出来ないのか。児童クラブは 18 時半

に閉まるので、18 時に仕事が終わったら間に合わない。保育所は 19時 15

分までやってるので合わせてほしい。

139 美園町

子育てしてきて 7年、市からこのようなアンケートを受けたのは初めてだ

と認識しています。数年しか子育てをしていませんが、隣街と比べると子

育て支援に関しては充実していないと感じることが多くあります。隣街で

できているのだから、我が街でもできるのでは、なんでできないのかと思

ってしまいます。年配のの方を大切にしていることは伝わるのですが、も

う少し令和の時代に合わせ、かつ、子育て支援にももっと力を入れていた

だきたいです。どうかよろしくお願いいたします。

140 美園町 公園をもっと魅力的にして欲しい。トイレがこわくて入りにくい。

141 美園町 公園の遊具を充実させてほしい
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142 美園町

雨天でも子どもが楽しめる場屋内の遊び場や遊具など充実した大きな公園

など、子どもが楽しめる場所をもっと増やしてほしいです。市内で親子で

楽しめる場所が少ないので、結局市外に遊びに行くことが多いです。ま

た、商業施設内で一時預かりをしてくれて、安心して買い物ができる場所

などもあると身近に気軽に子どもを預けられる人がいない人でも安心して

買い物ができたり、用を済ますことができるのではと思います。また、市

内の小学校にエアコンがないと聞いたので、熱中症対策としてエアコンの

設置をしてほしいです。他の市町村では国が決めた子育て支援にプラスア

ルファで保育園や教育費の無償化など取り組んでいる所があると聞きます

が、登別市が他の市より子育て支援として力を入れている点が特に感じら

れないので、市独自の支援などあると、市内で子育てしたいと思う人も増

えるのかなと思います。

143 美園町
育休中に保育所に通えないと新生児と上の子をみるのは大変なため育休中

も通えるようにしてほしい。市内の子の施設割引がもっとあるといい。

144 美園町
とにかく室蘭市を見習って、子供たちにとってより良い環境をつくってほ

しい。

145 美園町

しんた 21 で行われているぽっぽやすくすくによく参加させて頂いていて、

とてもよくしてもらっているのでとても感謝しております。職員さん達の

優しさで引越し先をそのまま登別市中にする事に決めたのも一つ理由にあ

ります。これからも大変なお仕事かと思いますが宜しくお願い致します。

146 上鷲別町

保育費の負担軽減を、お願いします。宿泊型産後ケアの補助利用回数をも

っと増やしてほしいです(とても良い制度なので、もっと行きたかったけ

ど、自己負担では厳しい。)
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【小学生意見一覧】

№ 地区 自由意見

1 登別東町 医療費を無料に、子供割引などの拡充

2 登別東町
親の送迎なしで行ける時間帯で、体育館開放など遊べる場所があればいい

なと思います。

3 登別東町

長期休みの配食サービスの充実化 (発注を簡単に出来る工夫、弁当作りを

低減する為) 保育所・幼稚園での持ち物減らす (午睡の布団や給食時のカ

トラリー系を事業所が準備) 公園の遊具の建て替え (老朽化・低月齢、児

童が遊べる遊具にする)児童クラブと児童館を一緒にする(児童館と一緒に

したら他の子とも遊べる為)

4 登別東町

幼児は充実していると思うので、小学生に向けたもの、レベルアップがで

きる事ができるような何か(講習会やワークショップ、体験会など)を増や

してほしい

5 登別本町

住んでいる地区によると思うが、東町・本町地区は小児科や買い物店舗が

少ない。遊具が沢山あるような大きな公園も近場にない。敷地があっても

出来るのはソーラーパネルばかり。せっかく自然が多い地域なんだから、

それを生かせるような遊び場があったら良いなと思う。

6 登別本町
図書館を新しく建てて欲しいです。古い本も多く汚れたりカビ臭い匂いの

本もあるので最近は室蘭で本を借りて子どもに読ませています。

7 富浦町

中学生ぐらいまで医療費無料(もしくは 1or2 割)などしてほしいです。あと

学校や児童館のエアコン設置もお願いしたいです。幌中に合併したら、道

南バスではなく富浦町の子どもにもスクールバスをお願いしたいです。も

っと魅力あるふるさと納税をつくり、税収を増やして子育て支援を拡充し

ていただきたいです。器械体操クラブの子どもたちは通っている中学校が

違うと中体連を団体で出られないので、地域クラブに移行して団体で出ら

れるようにしてほしいです。北海道全体を見ても団体で出ている学校が少

ないので、全国大会に出場できる確率が高いそうです。ぜひ来年実現でき

るように前向きな検討をよろしくお願いいたします！(登別の体操クラブ

は、登別ジュニア体操クラブ。室蘭は蘭体操クラブです)

8 千歳町

雨の日に過ごせる施設が欲しいです。体育館なども利用者数に比べ、施設

が少なく、利用したいときに利用できないことが多々ありました。図書館

を新しくしてほしいです。中でゆっくりと本を読むスペースや、勉強がで

きるスペースがあったらよいなと思います。

9 千歳町

大学に行かない子もいますが、子育ての中でも大学生の時期が 1番お金が

かかります。学費の負担が重く大学に行けないなど、学ぶ事を諦めなけれ

ばいけなかったり、行かせてあげれたとしてもその後の教育ローンの返済

等、親も子も負担が多いです。ぜひ収入に関係なく、大学生までの学費の

補助をして頂きたいです。

10 幌別町

うちを含め、児童クラブに預けたい保護者の方たちは、働く時間が 7:00 か

らや 8:00 ちょうどからの場合が多いと思うのですが、8:00 ちょうどでなけ

れば受け入れてもらえない児童クラブにとても困っています。市の仕事と

して時間が決められているのもわかりますが、早番、遅番こそ子育て支援

が必要な方が多いのではないでしょうか？送迎のことで職場に迷惑をかけ

たり、断らなくてはいけない状況になるのも、子育てのしづらさのひとつ

になっています。新しい事業や施設を増やすだけでなく、今ある施設など

の活用の見直しもしていただければと思います。
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№ 地区 自由意見

11 幌別町

広報誌を見ても隣町の広報誌のほうが魅力的であり、イベントも多い。定

員型が多いが人数制限が少なく現時点での申込状況などわからず問い合わ

せをする気になれない。市の HP も見づらいし、HP でもっと見やすくわかり

やすくしてほしい。遊ぶところも少ないしイベントも少ないし、もっと子

育て支援に力を入れてほしい。子育てをしている上で住みよい街だと感じ

ていない。水族館等の施設の料金等も市内子供向けにできないのか。室蘭

水族館は市内の小学生は無料。登別の子供も安く利用できる。

12 来馬町
子育て支援との直接的な因果関係はないかも知れませんが、小学校の各教

室にエアコンを設置した方が良いと思います。

13 常盤町

これまでに一時的にでも子育て支援に関する補助金などが出た時は、バラ

まきだとしてもその都度ありがたいなぁと思いました。国または市からの

補助金は大事に使わせていただいたり、将来の子供の学資のために蓄えて

おきたいと思います。

14 常盤町

夏は熱中症対策であまり公園など屋外で遊ぶ事も難しくなったりしている

ので、室内で子供達が安全に楽しく遊べる場所があればいいなと思いま

す。

15 常盤町
給食が物価高の影響で少なくなっているので市としての補助金で補填する

か、無償化して市の負担でお腹いっぱい食べられるようにしてほしい。

16 常盤町

今さらと思いますが、保育料や教育費などが無償化となる または教育に

必要な道具や制服 ワクチン接種とか医療費も、子育てには何かと費用が

かかるから補助してくれると助かる。来馬公園でのビアガーデンも良いけ

れど、子供が楽しめる夏なら水遊びができる場所を企画する。最近は子供

達の声がうるさい?と怒る大人も居るみたいですが、酔っぱらいの方が私は

うるさい??人に迷惑かけてる方だと思います。(昨年の幌別の祭りで、酔っ

ぱらいが急に子供に対して怒り嫌な思いがあり、周りも見ないふりしてま

した) スポーツの習い事をさせたくても、登別は少ないです 今後中学

になり、中体連は所属するチームで参加となるも、室蘭や伊達から見ると

選択肢が少な過ぎます。もっと早く子育て支援が早ければ良かったのにと

思います。

17 常盤町

町内会をはじめとする高齢者中心の団体へ支援に注力するのではなく、将

来的な世代への支援に注力すべし。現役世代は、要望があっても、それを

伝える暇もなく、要望事項を伝える暇があるのは地域の高齢者のみであ

り、高齢者中心の要望事項に留まっていることを認識する必要がある。

18 常盤町

父母共働きですが、子供達が食欲旺盛なので、食材を買うのにとても負担

になっているので子育て割引券等を是非増やしていただけたら、習い事等

にもっとお金を掛けてあげられるのかなと思っております。

19 常盤町 幼稚園スタッフなどの現場で対応されている方の待遇を良くして下さい。

20 中央町

どのような支援があるのか、一箇所に纏めて掲載してほしいです。産後や

育児中は慢性的な寝不足に陥りやすく、集中力が散漫になる傾向にあると

感じています。そのため、登別市の HP のトップ画面に分かりやすい導線を

儲けていただき、育児に疲れていても支援に辿り着きやすいようにしてい

ただきたいです。あと、本アンケートで「どれにも当てはまらない」とい

う選択肢を入れていただきたかったです。無いから仕方なく適当に選んだ

ものが数個あります。
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№ 地区 自由意見

21 中央町

子供が自閉症でしゃべることができず絶えず 1人 付き添いが必要でそのた

め 放課後児童クラブ、児童館 など 使用できないと言われました。放課後

等デイサービスで、のぞみ園ととらいを利用してますが、夏休み中にとら

いの開始時間だと、子供をあずけるため仕事の開始時間に遅れて行く事に

なりました。子供の受け入れを 8:30 位にしてもらえる施設もあるとありが

たいです。それから自閉症の子供でも、安心して遊ばせられる無料又は低

料金の施設も増やしてほしいです。それからこの件とは別に Q27 のＩＣＴ

機器の使用時間の回答の中に当てはまるものがありませんでした。2時間以

上にしるしをつけましたが、1時間以上 2時間未満で利用しています。

22 中央町

暑い日や冬などに安心して遊ばせられる冷暖房完備の小学生が思いっきり

体を動かして遊べるアスレチック施設のようなものが市内にあると助かり

ます。

23 中央町

小学校に上がる前はあまり格差はあまり感じなかったが、小学校に上がっ

てからは、それぞれの家庭の格差を感じる。親が子供の才能に気づかなか

ったり、気がついても支援してあげられない環境もあるのかと。学校の先

生などの気づきや導き、そして推薦などにより市が助成してくれると、登

別の子供たちが能力を発揮できる場、故郷になり、登別は子育てしやすい

街になるのでは？

24 中央町

登別市には、子どもの育ちを本気で支援する市になってほしいと願ってい

ます。市民の人口が減少傾向にある今、大人も子どもも「登別っていい

な」と感じられる市政を運営してほしいです。そのためなら市民は多少の

犠牲は払うと思います。特に、このようなアンケートに答えることのでき

ない（余裕のない）保護者の声に耳を傾けていくことが重要だと思いま

す。そこに、登別市の抱えている子育てにおける課題や綻びがあるのでは

ないでしょうか。

25 中央町

不登校支援のひまわりの家も登校扱いにして欲しいです。勉強も教えてく

れますし、送迎があるので誰でも通いやすいです。健千窯は近隣の子供か

親が送迎できなければ通えないのでなかなか通えない子が多いと思いま

す。不登校が増えてるのに登校扱いの場所が 1箇所なのは少なすぎます。

26 柏木町

学校が終わったら幼稚園で預かりも何か補助があれば、児童クラブも少人

数になっていいと思うます。低所得者の家庭は習い事などさせてあげるお

金もなく働く時間を増やさないといけない。上の子供に下の子を預けるな

どしないとダメな時が多々ある。上の子が１８歳を超えると 3人居ても第

三子にならず困る時がある。

27 柏木町

公園の整備が悪い。徒歩圏内の小さい公園は草刈り頻度が低い。大きめの

公園へ行くにも駐車場がない。川上公園の芝生もし鹿のふんだらけで遊ぶ

どころでない。図書館や児童館も空調設備を整えてほしい。

28 柏木町

児童クラブの利用料が高い事、医療費の無料化が無い事など、要望は多々

ありますが、何より学校への冷房設備を優先して行って欲しいです。最近

導入されたスポットクーラーは涼しくない上に音が大きく、本当に意味が

ないと思います。北海道でも猛暑日が続き教室内は勉強どころではない暑

さです、何卒早急な対応よろしくお願いします。

29 柏木町
母親が子供の体調不良で仕事を休む事は許されるが、男性は休みを取りづ

らい。男性も子育てしやすい世の中になることを望みます。

30 富士町
室蘭のきらんのような、勉強スペース（休憩スペースも）があるといいと

思います。
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31 富士町
図書館がもっと子供達が集まりやすく、自由に過ごしやすい場所になって

くれたら嬉しく思います。

32 富士町
通学路の整備（ガードレール、歩道の凸凹、草刈りなど）をしてほしいで

す。子供たちが安全に過ごせる環境づくりをお願いします。

33 片倉町
このアンケートの結果を発表し、具体的な対応の返答を望みます。現役世

代が働き続けやすい環境の整備をお願いします。

34 片倉町

子供が、通院している。8月から医療費負担 3割から 1割はありがたい。児

童手当も、第三者だけではなく平等になるといいなと思う。子供が、いて

大変なのはみな同じ。子育て支援、これから充実していってほしい。米の

配布とか。生活用品の配布とか。

35 片倉町

他の自治体は、放課後児童クラブの無料や給食費の無料があり、どうして

も不公平さを感じてしまうので、是非早めに無料化にして欲しいと思いま

す。

36 片倉町 物価高騰のため、電気、灯油、水道代の補助

37 新川町

子どもたちが住みやすい、ずっと住んでいたいと思えるまちづくりに期待

します。多様性の時代、気軽に相談できるような施設も必要かと。子ども

への手厚い支援に期待します、

38 新川町

平日昼間の子育てイベントや行事、クラブ活動等シングルやフルタイムの

親では何も参加できなかった。経済だけでなくそういったところにも格差

を感じている。

39 桜木町 とにかく登別は子供の施設が少ないから住みやすいとは思わない。

40 桜木町

高校授業料が無料になったものの、手続きが面倒です。入学時にもマイナ

ンバーで手続きして、7月にもしなくては 3年間扱いにならない。思春期外

来（学生の婦人科）が登別にもあるとよい。

41 桜木町

子ども医療費無償、給食費無償、切に希望します。 Q24 図書館に望むこと

は何もないのに、なぜ何か望ませるのですか？図書館に満足してます。Q12

の放課後子ども教室って何ですか？青葉小区域にありますか？※６と付い

ていますが特に説明ないです。せっかくこういうアンケートの機会を設け

ているのに、全体的に雑じゃないですか？残念です。

42 桜木町 子供にお金がかかるので、児童手当ての増額があれば嬉しいです。

43 桜木町 白菊幼稚園の学童保育のようなところが増えたらいいなと思います。

44 桜木町

母親が入院した時の預け先（兄妹児が入院の時の付き添い入院含む）に困

るので支援を充実して欲しい。放課後童クラブや児童館職員は週６勤務で

休憩時間も実質ない（館内で子供達と過ごす）ので時代に合ってなく大変

だと思う、特にクラブはニーズに応えて朝は早く夜は遅くまでの勤務で職

員の家庭や子供にしわ寄せが…なかなか充分な職員数に至らないのでは。

児童館とクラブを一体化し職員同士が働きやすくする事が利用全体の子育

て支援にもつながると思う。

45 桜木町 涼しい遊び場や図書館など家以外の涼しい外出先があったらいいです。

46 緑町

医療費無料や給食費無料など、できたら嬉しい制度は理想としてはありま

すが、ヤングケアラーやネグレクト家庭など、子供が声をあげづらい、子

供の健やかな成長が困難な家庭への積極的な介入、支援をしてくれたらい

いと思います
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47 緑町

給食費を無料にしてほしい、通学路の雑草を何とかしてほしい（数回の草

刈りの他に）ガードレールをつけてほしい（青葉小から緑陽中に向かう

道）緑中の通学のバス代をかからないようにしてほしい（自転車通学期間

が終わったあとだけでも）

48 緑町

若い世代が一人でも多く出産し、生んで良かったと思える人が多い街にな

るように、そしてその子供達が登別に生まれ育って良かったと思える街で

あってほしいと思います。数多くの要望を聞き、実現していくには財源を

はじめ、方々へのすり合わせ等、たくさんの苦労があると思いますが、も

っと子育てに明るい街になることを期待していますので、よろしくお願い

します。

49 緑町

親が仕事に行っている間は留守番が多いです。公園に行ったり外でも遊ん

でいるようですが、雨だと遊べなかったり何かあっても把握できないこと

が不安だったりするので、こどもを見てくれる居場所があったらいいなと

思います。ただ学年が上がるにつれて、児童館などには行きたがらないの

が現状で、親の希望どおりにはいかないなと感じます。

50 緑町
登別は、児童クラブの利用料金が高いと感じる。夏休みや冬休み等、何か

イベントを企画してほしい。

51 緑町
病院や医療費の充実。児童クラブの設備拡大（広さや体育館の利用）。学校

の暑さ寒さ対策。通学路の安全性（横断歩道、自転車や道路の横断）。

52 若山町 もう少し手当などがほしい。4人子供いると物価の上昇などで厳しい。

53 若山町 給食費や医療費等の支援を充実させてほしい

54 若山町

子供食堂の充実、イベントの充実、たまにあったと思いますが、お米、牛

乳券も助かりましたのでいっぱいやってほしい。４ヶ月に一度の子育て支

援金を２ヶ月に一回。金額をもう少しだけでも増えたら助かります。あ

と、先ほどもかきましたが、テーマパーク系の住民割り(いつでも適用)希

望です。あと、小中学校のカウンセラーとの相談がもっとしやすくなると

よい。もっと、気軽に話せる環境。気軽に相談してよい所なんだと言う認

知？偏見をなくす方法があるとよいなと思います。

55 若山町
児童手当を増やしてほしい。第三子はずっと第三子でカウントして欲しい

です。

56 若山町

青葉小の放課後児童クラブ新しくなったら新たに募集かけて欲しいです。

上の子供と歳が離れてるせいで第三子にならないのは納得できない。昔よ

り今の方がお金がかかってると思うから。

57 若山町 富岸児童クラブの体育館を使えるようにしてほしい

58 若山町

幼児や障害児などへのサービスの充実が図れると良いと思います。赤ちゃ

んや幼児を育てるお母さんは余裕がなく孤独になりがちですし、自分の経

験上、知らない疾患や病気になると不安で仕方なくなります。しかし、集

うことや自分から発信したりコミュニケーションを取ることが苦手な人も

たくさんいると思うので、乳幼児や障害児の子育てについてインターネッ

ト上で相談して必要なら訪問してくれるなどのサービスがあるとすごく助

かるのではないかと感じました。

59 富岸町 アンケートの結果を活かして充実したものにしてほしいと思います

60 富岸町 アンケートの実施ありがとうございます。

61 富岸町 医療費が高いです。中学生までは補助がほしいです

62 富岸町 言っても無駄
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63 富岸町 図書館施設が古い、中高生の自習スペースが少ない。

64 富岸町

先程も記入しましたが、私の子が現在関係ない問も必須になっていたの

で、もし利用するならで回答させて頂きました。 よろしくお願いいたし

ます。

65 富岸町

通学路の安全性を高めてほしい。子供の医療費補助を拡充してほしい。高

校生や大学通学はバス通が中止となるが、運賃が高すぎるし利便性が悪す

ぎる。結果、親の送り迎えが増え親の負担が大きい。もっと子供が公共交

通機関を利用しやすくしてほしい。

66 富岸町

富岸児童クラブは狭いし夏は暑い、体育館も使えない。校舎内の方が良い

と思う、フルタイムではない場合は減額して欲しい。児童館も近くにない

ので、子供達で行ける児童館が近くにほしい。遊ぶ施設がないので冬や悪

天候時はやはり家でゲームばかりになってしまう。

67 富岸町
放課後の過ごし方の支援をして欲しい。利用状況を把握して、場所の見直

し、現実的に子供達が利用しやすい環境を整えてほしいです。

68 新生町
まずは今ある施設を職員や利用者の声を聞いて早急に検討、改善をしてほ

しい。金銭的な負担を減らしてほしい。

69 新生町 学校と教育委員会の考えを擦り合わせて欲しい

70 新生町 子供たちが安心して遊べる場所が欲しいです。

71 新生町
子供の病院への自己負担を減らして欲しい！学童保育料を無償化にして欲

しい

72 新生町

少子高齢化で、子供を増やしていくべきであるならば、簡単に授かれない

人もあるかと思うので、もっと不妊治療の費用や、妊娠した後、産後、育

児休暇などの再度や、補助をもっとしてほしいと思う。子供を増やし、兄

弟を増やしたくてもできない現状がとても大きい。経済的な理由のため

73 新生町

利用した事はないのですが、以前見学に行き、放課後児童クラブの狭さに

びっくりしました。共働き家庭が多い中、今後も利用する児童は増えるか

と思います。あの狭い中に大勢がいる状態を想像すると、少し可哀相に思

えました。費用の面もあり難しい問題かとは思いますが、これからの子供

達が室内でも伸び伸びと過ごせる環境が出来れば、同じ親として嬉しく思

います。

74 栄町 もっとよく市民の声、こどもの声を聞いて下さい。

75 栄町

私のパート先(登別温泉の客室清掃業)には、新入りさんに怒鳴って教える

人がいます。新入りさん(30 代女性が多い)は、きちんと教えてもらえない

上に 2人分の仕事を押し付けられ、3か月程度で辞めてしまいます。怒る人

も、厳しく注意されて出勤日数も減りましたが、態度は変わりません。せ

っかく子育てをしながらでも働ける会社に来れたのだろうに、毎度辞めて

しまいます、私達も休日がなくなります。長く働けずにいる人に、話を聞

いてやってほしいです。

76 若草町 子どもに優しい街にしてほしい

77 若草町

児童クラブの開始時間を早めてください 8じからでは、始業時間には、間

に合いません。もっと外であそぶ広場やボールを使える場所を増やして欲

しい。市民プールでのアスレチックの日を増やして欲しい。体力をつける

場所や環境を作ることはやもっと様々なスポーツを体験できる機会を増や

す取り組み、地域での人材開発にもなるのでお願いします。

78 若草町 児童クラブをもう少し安くして欲しい
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79 若草町

小学校高学年での放課後と長期休暇中の過ごし方(児童クラブは高学年の利

用が少ない)について、どうしようかと今から考えています。子どもの居場

所づくりにもご検討いただけると助かります。

80 若草町
専業主婦なので、答えられない設問もありましたが、必須項目になってい

るものがあり回答に困りました。

81 若草町

中央公園のテニスコートの中にバスケットゴールを設置して欲しい。柵の

中だし、安全。テニスしてない時に使えるので。バスケコートが無さすぎ

る。

82 鷲別町
夏休み、冬休みなどのお弁当の負担が大きい。宿題していたらみていただ

けると助かる。数年前は見ていただけていたと聞いたことがある。

83 鷲別町

夏休みの配食サービスをぜひお願いします。お金の負担は構いません。出

張の際に母親が不在の際に弁当をつくれないとなると心配で出張にあまり

行けません。

84 鷲別町

家事、育児のスタンダードな項目があれば良いと思います。それを時間や

作業強度に応じて両親が納得の上で振り分ける事がこれからのワークライ

フバランスだと思います。また、自分の範囲外の作業をどの程度してくれ

ているか可視化できることにより、本当の感謝が生まれると思います。私

は自分で作っていますが雛型が有ればこれから同じような事をする人の指

標になると思います。

85 鷲別町

子育て世帯の生活状況を把握し、支援が必要な所は積極的にコミュニケー

ションを取った方がいい。給付金は子育て世帯も生活が厳しいので、低所

得世帯だけに限定しないで欲しい。

86 鷲別町

児童クラブを年間ではなく、長期休暇のときだけ利用できるようにしてほ

しいです。今現在、長期休暇中は共働きのため児童館を利用しています

が、クラブ利用の子たちはテレビが見れたりお菓子の時間があるので、長

時間利用するときはクラブのほうがイイと子どもが言っているので、もし

そのような制度があればありがたいです。

87 鷲別町

小さい頃から ICT やテレビなどとどのように付き合っていくかを学べる講

座などがあれば良いと思う。小学生向けの自然体験を増やしてほしい。フ

ォレスト鉱山などでは行っているが、住んでいる地区によっては遠くて参

加しずらい。児童館などで、土曜日などに行うイベントが増えると行って

みたいと思う。市でバスでの見学学習などを計画してくれたら、参加させ

たい。夏休みが長くなったことを生かして、らくあの無料券を２枚配布す

るなど、対策してほしい。

88 鷲別町

小児科が少ないです。医療補助は引上げされたかと思いますが、義務教育

期間が終わるまで負担無しにする方が望ましいことは確かです。特に保育

所、幼稚園時代はいろんな菌を貰うほか、脱水予防のために入院すること

もしばしばあります。看病で有給を使い果たし、欠勤になり収入が下がる

世帯もあります。その上で馬鹿にならない入院費用を支払うのは、頻度に

もよりますが大変です。未就学児まででもいいので、もっと手厚くしてあ

げてください。 また、病理保育にも力を入れた方がいいと思います。働

き手が少なくなる中、子供の看病で仕事に行けず、収入的にも人間関係的

にも疲弊します。今後はもっと酷くなるのでしょうね。子供を複数産みた

いと思えず、人口が減りゆく消滅可能性都市であることを、重く受け止め

てほしいです。
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89 鷲別町

誰が見てもどんな対応をしていて、どんなことを進めているのか、このア

ンケートについても取って終わりではなく、結果を受けてどのような対応

をしていくのかが分かるように、しっかりと可視化して欲しいです。

90 鷲別町

地域食堂をよく利用しています、月一回を月 2回などにしていただける

と、土曜日仕事などでとても助かります、もっと利用させていただきたい

です

91 鷲別町 通学路のスピード取り締まりを強化して欲しい。

92 美園町

Q25 は 20 時台ですが選択肢がありません。起床時間も、５時台の選択肢が

ないです。Q26.27 も 1-2 時間の間の選択肢がないです。そこが一番多いの

では?意図的ですか?

93 美園町
給食の無償化、子育てに関わる給付金や割引等。物価高騰で生活が厳し

い。

94 美園町 給食費の負担軽減。

95 美園町

今はわからないが、数年前に市内の一時保育が出来る所が少なかったの

で、あったら助かったなと思うことがありました。事前に何週間か前に予

約をすると利用できたのですが、急用には対応してくれるところがなく、

室蘭市の保育園にお願いしていました。親戚がいなく、兄弟がいる家庭で

は病院へ行きたい、妊婦健診に行きたいなどあるので、もう少し預けやす

い環境だったらよかったかなと思います。

96 美園町

自分たちの都合ですが室蘭に近い登別に住んでいるので、登別の施設を利

用するのは親が車を出す前提での動きになります。近くの登別の児童館も

学校の友達がいないので利用することはないです。市と市の境界が隣接し

ているマチだからこその協定や連携があればと思います。

97 美園町

熱中症が、とても心配です。スポットクーラーは参観日にしか使用してな

いようです。しかも後ろの席には当たらないようです。エアコンの設置を

希望します。

98 美園町 不審者情報が多いので、見守りの活動をもっとできないか？

99 美園町

物価高騰に伴い、生活費が毎年増えている。子どもが２人いるが食べ盛り

で食費がかかる。子育て費用の拡大を希望します。また、全国的に給食費

の無償化もすすめているところがあり、登別市も検討してほしい。子ども

２人で毎月一万円超えは高いように思う。児童クラブは料金がかかるた

め、利用したくてもできない。


